

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## A hajózható csatorna kérdésének személyi része

### A szervezkedés módja

Amióta a hajózható csatorna eszméjét mintegy huszéves stagnálás után újból életre hívtam, szomorú tapasztalatokra tettem szert. Most már megértem, miért kellett kétszáz évnek eredmény nélkül elmúlni, miért vidéki provincia nagysága dacára Debreczen s miért szegény, bősége dacára a Tiszántul? Mélységes elkeseredéssel kell látnom, hogy a megvalósulásnak nem tárgyi, hanem személyi akadályai vannak. Az egyéni érvenyesülésnek féktelen vágya sok-sok nemes eszmét buktatott meg s számtalan nagy művet rombolt le, mielőtt az felépülhetett volna.

Ezt a józan észsel előre nem látható személyi akadályt ösztönszerűleg megéreztem s szinte megmagyarozhatatlan belső kényszernek engedelmesskedtem akkor, amidőn az akciót megindító első cikkemben a város szempontjából a vezérlésre dr. Magoss György polgármestert kértem fel. Voltak, akiknek ez a kezdés egyéni hiúságukat, mindenáron való szereplési vágyukat sértette, de hogy helyes uton jártam, — a következmények s épen ők mutatták meg.

Az általam megindított akció mindenfelé élénk visszhangot keltett és arányban is örvedetes módon megnövekedett. Mig idehaza egyesek elgáncsolni igyekeztek, addig a nagy lendülettel fejlődő, ferge és életrevaló Nyiregyháza megértette a kérdés óriási jelentőségét s a Nyirvidék sietett a gondolatot városa számára hasznosítani. Örömmel üdvözlöm a rokonszenves fegyvertársamat és kívánom, hogy a multnál sokkal erősebb szálak fűzzék össze a két haladni akaró várost.

Anélkül, hogy a Hortobágyon ke reszről haladó hajózható csatorna-szárny gondolatát elejteném, a ma gam részéről is — épen Debreczen érdekében — hive vagyok Nyiregyháza bekapcsolásának, mely az általam már ismertetett tervezet szükségképpen kiegészítéseként ké sőbb ügyis bekövetkezett volna. Első pillanatra is célszerűbbnek látszik, hogy a csatorna fővonala nagyjából Tokaj—Nyiregyháza—Debreczen—Berettyóújfalun át vezetessék s a hortobágyi vonal csupán mellékszárnny legyen. A hortobágyi mellékszárnny főként Debreczen virágzó állattenyésztésére való tekintettel nélkülözhetetlen.

Az eszme tehát meg volna s abban is is egyetért mindenké, hogy az nemesak megvalósítható, hanem „parancsoló szükséglet” is, de a szervezethez hiánya miatt gyakorlatilag mégsem történik semmi.

Ennek oka a fentemlített személyi kérdés. Elsősorban tehát ezt kell megoldani.

Debreczen speciális érdekein túl-növén a kérdés, a személyi kereteknek is bővíteniök kell. Szeptember 20-án megjelent nyilt levelemben foglaltakhoz képest ismételtlen fel-kérem dr. Magoss György polgár-mester urat, hogy Debreczen képviseletében tegye meg hivatalosan is a kezdeményező lépéseket, de felké-rem dr. Benes Kálmán nyiregy-házi polgármester urat is, hogy vá-rosában ugyancsak álljon az élre s egy egymásközt, mint pedig a kormány képviselőjével, mint ösz-szekötő kapocsal, dr. Hadházy Zsigmond főispán urral vegyék fel az érintkezést. Ki-ki otthonában kezdje meg a szervezkedést, s adja meg a főispánnak az alapot, hogy a kormánytól eljárasson a meg-valósítás érdekében. Csak önmaga-mat ismételném, ha újójog bizo-nyítgatnám a hivatalos helyről ki-induló kezdő lépés előrelátható im pozáns hatását. A hajózható esa-torna eszméjének rengeteg hive ma gára hagyatva, szervezet nélkül, szétszórtan várja a riadót, mely csatorna állítja s győzelemre vi-szi őket.

A helyi szervezkedésnek célja egyelőre az volna, hogy egy tóg-lörü értekezlet összedállítaná a kor-mányhoz menesztendő nagy kül-döttséget. Ez nyomatékosan kérné a legilletékesebb helyen, hogy a kérdés tanulmányozására, az elő-készületek megtételére s a mű meg-valósítására neveztesse ki kor-mánybiztos (pl. a hivatalban levő főispán). Kérné, hogy a kormány rendeljen a kinevezendő biztos mellé a földművelésügyi miniszte-rümből vizügnit, a pénzügyminisz-terümből pénzügyi szakértőt s ezek kezdjék meg haladéktalanul munkásságukat. Az előkészületek megtétele: a tervek, költségvetés elkészítése ilyenképen pénzbe nem kerül.

Mikor készen lesznek a tervek s tisztán áll mindenki előtt a kérdés, rákerülhet a sor a legsúlyosabb fel-adata, a szükséges földterületek megszerzésére, esetleg kisajátításá-ra. Ha már a földbirtokreform kapcsán ezt nem lehetne megoldani, az érdekelt községek s birtoko-sok önkéntes és — ha kell — kény-szerü hozzájárulásával nagyobb megerőltetés nélkül ezen az akadá-lyon is diadalmaszkodni lehet.

Ha most sem érhetünk el sikert, az utókor előtt a szegvonteljes te-hetlenség vádját rólunk nem mossa le semmi. Az a nemzedék,

amelyik nem ismeri fel a feladato-  
kat, amelyek elé kora állítja,  
avagy a kivitelben tehetetlennek  
bizonyul, létjogosultsággal nem  
bir s csak átok a mindenkor ha-  
ladni akaró és tudó emberiségen.

A sikerben vetett rendíthetetlen  
hittel, kemény akarattal s a fel-  
adat jelentőségéhez méltó lelkesé-  
dással kell munkához fogni. Félre  
a kishitűséggel! A pesszimizmus  
öl.

A Gondviselés velünk van, mi-  
dön három olyan férfiut adott ne-  
künk, akikben a nagy koncepció  
acélos akarattal párosul. Ismétel-  
ten kérem őket, ne engedjék a nagy  
gondolatot elsorvadni. Nemzedé-  
kek jobb boldogulhatását tartják  
kezüikben s mindenki reménykedve  
várja tőlük a jelszót:

Fel a munkára!

Dr. Schlotter Ferenc.

### Tudnivalók a lap belsejében!

„DEBRECEN“

**Szerkesztése szelvény**

Beküldi: .....név

.....ucca, szám

1925. DECEMBER 13.

### Tudnivalók a lap belsejében!

## December végén lesz a városi főjegyző választás

A belügyminisztérium megadta az engedélyt az állás be-töltésére — Pár napon belül kiírják a pályázatot — Több mint bizonyos, hogy Vásáry István lesz a főjegyző

Megirtuk már, hogy Vásáry Ist-ván dr. tb. főjegyző, helyettes pol-gármester a napokban Budapesten járt és több fontos ügyet intézett el a minisztériumokban. Ugyan-akkor a belügyminisztériumban is eljárt, hogy Csóka Sámuel nyug-díjaztatásával megüresedett főjegy-zői állás betöltésére minél előbb ad-ják meg az engedélyt. Ezt azért is sürgette, mert több állás van még betöltetlen és ezeket is együtt in-tézik el, illetőleg a választást egy-szerre ejtik meg. A minisztérium-ban meg is ígérték, hogy az ügyet gyorsan elintézik.

Teánap aztán tényleg telefon-értesítés jött a belügyminiszte-rümből, hogy az államtitkár alá-írta a főjegyzői állás betöltéséről szóló engedélyt.

Az értesítés általános meglege-dést keltett. A kombinációk nyom-ban megindultak, vajjon ki lesz a főjegyző és kiket választanak meg a többi állásokra.

A főjegyzői állásra nem sok je-lölt van. Mint az első alkalommal már megirtuk, egyetlen komoly je-löltje van ennek a tisztségnek — dr. Vásáry István helyettes pol-gármester, tb. főjegyző, aki eddig kifejtett munkásságával és erre az állásra való rátermettségével mindenképpen predestinálva van arra hogy — mint az előrelátható, közfelkiáltással őt ültesse a tör-vényhatósági bizottság bizalma a főjegyzői székbe. A városházáról legfeljebb még dr. Vargha Elemér tb. főjegyző íőhetne számításha a pályázók közül, ő azonban több

Lapunk mai száma 16 oldal. Ára 2000 korona

mint valószínű, nem is pályázik. Ezt különben már ki is jelentette. Így aztán nem nehéz előrelátni a főjegyzőválasztás eredményét, dr. Vásáry Istvánnak közfelkiáltással leendő megválasztását.

Értesülésünk szerint dr. Hadházy Zsigmond főispán rövid egy-két napon belül kiírja az állásokra a pályázatot és annak határideje valószínűleg december 23-24-én lesz. December 28-30-ika körül tartják a rendes decemberi közgyűlést, amelyen az állásokat választás útján betöltik. Ugyanekkor lesz a közgazdasági bizottság felelősségének újrválasztása, az igazoló választmány, a bíráló bizottság és számonkérőszék megalakítása.

## A földművelésügyi tárca költségvetése a Ház előtt

### Interpelláció a MÁV. nyugdíjasok ügyében

Budapest, december 12. A nemzetgyűlés mai ülésének elején néhány percet felbeszélte a költségvetési vitát.

Ezután következett a földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása.

Erdélyi Aladár előadó ismertette a költségvetést, amelyben a kiadások 18 milliárddal emelkednek.

Tizenkét órákor Erdélyi Aladár előadó szünetet kért s negyed óras szünet után folytatta beszédét.

Szólt a bor értékesítésének nehézségeiről, majd a dohánytermékeknek export céljaira való fejlesztéséről.

Más politikát, mint beszületés agrárpolitikát, Magyarországon nem lehet folytatni.

Erdélyi Aladár előadó az állattenyésztés körül az utóbbi években történt hanyagságot teszi szóvá. A legelőkket Árpád óta senki sem tördök.

Mayer János földművelési miniszter: A gazdasági nehézségek az előző költségvetés óta csak részben enyhültek és ennek arányában a mezőgazdaság költségvetésére 9 százalékkal emelkedett. A pénzügy miniszter az első félre 17 millió iranykoronát, a második félre is nagyobb összeget engedélyezett beruházásokra.

A földreform mintegy 1,3 millió éterosztrális hold földet jutott új birtokosok kezére, ami a megművelés alatt álló föld 12 százaléka. Ennek a hatását persze ma vagy holnap még nem lehet érezni. Nera tell új földreform, hanem az itéleket kell mielőbb meghozni. Hátra van még természetesen a földreform pénzügyi része. Több, mint százezer házhelyen nem indult meg az építkezés, ezért 4 évi részlete 20 millió iranykoronát osztanak ki házonként. Állatállományunk kedvezően emelkedett, bár a minőség tekintetében nem értük el a hákonitást.

Ezután Scitovszky elnök az ülés felhívására felülagaszi.

Londás János: A sajtó minduntalan a kormányvárti kiszámozalómról és előrelátásokról beszél híreket. Kérvetelen megállapítani ezek visszautasítása céljából, hogy a kormányvárti kiszámozda képviselők hűségrel tartanak. Bodnár István a fő politikus mellett a költségvetést elfogadja.

Dr. G. György hosszasan polemizál az eláttó szöveggel. A költségvetést nem fogadja el.

Temesvári Imre: a pénzügyi bizottság előadása terjedési be a bizottság jelentését az indennitárról kérve arra a sürgető kimondását.

Az elnök napirendi indítványt tesz, mely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését hétfőn délelőtt

A főjegyzői álláson kívül ezen közgyűlésen töltenek be két tisztviselői állást, az árrvaszéki elnöki és két árrvaszéki ülnöki állást, továbbá két elsőosztályú fogalmazói és egy ügyészi állást.

A tisztiorvosi állásokra nagyobb harcokat várnak, itt még nem alakult ki helyzetkép. Árrvaszéki elnökké valószínűleg dr. Tóth Emilt, az egyik ülnöki állásra dr. Kiss Sándort választják meg. Az ügyészi állásra legtöbb esélye Des Combes Emil tb. ügyésznek van, aki agilitásával és munkaszeretetével legjobban rátermett erre az állásra. Természetesen a megüresedések folytán még több állást is be kell tölteni, úgy hogy előreláthatólag sorozatos előlépésekre van kilátás.

## A „Debreceni Iparos Dalegyet” dalestélye

Tegnap éjszaka folyt le a „Debreceni Iparos Dalegyet” táncal egybekötött dalestélye, melyen az Iparos Dalegyeten kívül részt vett a „Mezőkövesdi Róm. kath. Egyházi Énekkar” és a Debreceni Ref. Tan. képző Csokonai Énekkara. Mindhárom dalegyet remekelt előadott énekszámával, úgy hogy a közönség tapsviharától felbuzdulva minden szám után legalább is még két ráadást kellett adniok. Pompásan szerepelt a tanítóképző zenekara is.

Külön ki kell emelnünk Bodnár Lajost, az iparos dalegyet és a tanítóképző érdemes, nagytehetségű karnagyát és Gaál Istvánt, a mezőkövesdi énekkar kiváló karmesterét precíz, biztos vezénylesíkiért.

Stílusosan illeszkedett a hangverseny keretébe dr. Veress István tanítóképző igazgató előadása „Az iparosság a nevelésügy szolgálatában” címen.

Műsor után tánc következett, mely Rácz Laci talpalá való muzsikája mellett reggelig tartott.

A mulatságon a következő hölgyek jelentek meg:

Szatmári Margit, Bulatko Zsuzsa Varga Irén, Hanka Annus, Szahados Terus, Tarsoly Vilma, Szivák Etus, Jolsvay Inycke, Szabó Erzsébet, Kovács Esztóka, Suber Ferencné, Patai Jucika, Böszörményi Rózsika, Jakab Zsuzsika, Schaff Irma, Schaff Mancsi, Jávorszky Erzsébet, Turcsei Gyuláné, Gróf Gyuláné, Gróf Katóka, Szilágyi Zoltáné, Bagdi Lajosné, Tordai Böske, Fábian Berta, Tordai Tivadarné, Eszenyi Istvánné, Kardos Sándorné, Kardos Irénke, Taksai Rózska, Tatár Zsuzsa, Varga Erzsébet, Áts Sándorné, Papp Lajosné, Báthori Böske, Harangozó Márria, Borozki Margit, Ferenczi Margit, Keresztes Anna, Káll Jolika, ifi. Káll Józsefné, Csáky Rózsika, Solymosiné, Végh Jánosné, Dienes Vilma, Patak Gézáné, Kaszás Katica, Kovács Ferencné, Kovács Katica, Török Lászlóné, Oskó Imréné, Hezav Szabó Gáborné, Hezav Szabó Annus, Csörgő Jánosné, Sági Istvánné, Nachauer Károlyné, Marozsán Györgyné, Fekete Miklósné, Fekete Lúlika, Patacs Józsefné, Sós Endréné, Kovács Eszter, Kiss Böske, Kiss Irénke, Kiss Gerő Józsefné, Kiss Gerő Klára, Horváth Józsefné, Novák Ica, Horváth Erzsébet és Ica, Holoták Sándorné, Szenei Rózsika, Szerepi Mihályné, Gaál Mariska, Hevesi Istvánné, Győrösv Böske, Genesi Istvánné, Gulvás Juliska, Bodnár Lajosné, Bodnár Katóka, Kovács Imréné, Debreceni Lajosné, Pintér Gusztávné, Korika Lajosné, Székelyhid: Jánosné, Hever Erzsébet, Hever Lajosné, Horváth Mici, Nagy Józsefné, dr. Veress

Istvánné, Szabó Zsuzsika, Horváth Sándorné, Pethő Erzsike, öz. Kacsora Károlyné, dr. Szabóné, Veszely Antalné, Veszely Manyika, Tóth Ilonka, Tóth Istvánné, Öz. Gubiriné, öz. Borbély Józsefné, Juhász Juliska, Juhász Imréné, Mézáros Ilona, Mézáros Manyika, Vizely Rózsika, Pácsi Lajosné, Rappensberger Margit, Rappensberger Mariska, Jenei Sándorné, Fazekas Ella, Burai Mariska, Nemes Ius, Nemes Károlyné, Tökés nővérek, Domokos Györgyné, Forgács Gizi, Pethő Gizi, Kurján Gyuláné, Hevele Bözsike, Hevele Antalné, Jakab Aranka, Jakab Ida, Borsósi Lászlóné, Tökés Gézáné, Tóth Gyuláné, Szücs Böske, Szücs Mancsi, Püspök Sándorné, Püspök Mariska, Szilágyiné, Sugó Istvánné, Zöld Margit, Csugány Gáborné, Török Esztiike, Blaskovics Mihályné, Papp Lojzi, Varjas Mancika, Varjas Ferencné, Nagy Sándorné, Nagy Jucika, Sesták Irén, öz. Borsos Kálmáné, György Lajosné, Szabó Vilma, Szabó Gáborné, Erdei Gáborné, Gregor Józsefné, Szolnoky Margit, Szolnokyné, Benedek F. né, Katona Sámuelné, Orosz Ferencné, Ókrós Sándorné, Ókrós Rózi, Balogh Boriska, Katona Ilona, Gyarmati Piroska, Süvöltös Margit, Süvöltös Sándorné, Vágó Ferencné.

### A MEZŐKÖVESDI DALKÖR BANKETTJE

A Debrecenben vendégeként látott mezőkövesdi dalkör tagjai tegnap este a fényes sikerű „Arany Bika”-beli hangverseny után bankettre gyűltek össze Lókydi Sándor Sas utcai vendéglőjében.

A banketten megjelentek a debreceni daltestvérek is s vig poharazás, nótázás közben a késő éjjel utáni órákig ünnepelték a két dalos egyesület testvérsülését.

### ÉRTESÍTÉS A DEBRECENI VADÁSZTÁRSULAT TAGJAI RÉSZÉRE

A Debreceni Vadásztársulat tagjait tisztelettel értesitem, hogy a választmány folyó hó 11-én, — dr. Magoss György polgármester elnökletével tartott gyűlésén a következő határozatokat hozta:

A vadtenyésztés céljaira vásárolt 300 darab élő nyulat a társulatnak át kellett vennie kitölt háttáridővel, f. hó 12—13 napjain ezek kibocsátása e hó 14-én megtörténik. Így a választmány kénytelen a vadászat gyakorlását december hó 14-ével beszüntetni az erdős pusztákon (Csere, Haláp, Bánk, Fancsika és Pac) hasonlóképp tilos a magánvadászat a hajtó vadászat érdekében a Savósguton.

A hajtóvadászatok a következő sorrendben tartatnak: December 27-én első hajtóvadászat a Nagyerdőn. Jelentkezni lehet a pénztárnál dec. 23-án délután 6 óráig. — Részvételi díj 100.000 korona. Találkozás 8 órákor, az Augusztia szanatorium nyugati sarkánál. — Január 3-án hajtóvadászat a Savósguton. Jelentkezési határidő dec. 29-én d. u. 6 óra. Részvételi díj 60.000 korona. Találkozás fél 9 órákor a kis csőszháznál (miként előző években). — Január 10-én másik hajtóvadászat a Nagyerdőn. Jelentkezési határidő január 6-án d. u. 6 óra. Részvételi díj 60.000 korona. Találkozás ugyanabban az órában és helyen, mint az első hajtóvadászat. — Mindhárom hajtóvadászaton nyul, fácánkakas és kártékony ragadozó lőhető. A nagyverdei hajtások után tartandó társasveszpróra jelentkezhetni a pénztárosnál, a főtírt határidőkön belül. —

Dr. Bartha, jegyző.

### Rádió műsor

Vasárnap, dec. 13.

Budapest (572) 5.00—6.30: Zene. 8.30: Katonazene (1. honvéddaloz eszed), régi operettek.

### Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön kölvényeket

vezet

Dr. Balázs Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

## A karácsony varázsa

ott él mindenki lelkében. Jól emlékezik mindenki mely vgtelen volt öröme gyermekkorában a diszes karácsonyfa és az ajándékok láttára. Ne vonják meg ezt az örömet gyermekeinktől, hanem ioyekezünk karácsonyfájukat oly széppé tenni mint az a békevilágban volt. Meg van rá a lehetőség, mert most már igazán kevés költséggel szépet és sokat nyújthatunk.

### KONTSEK GEZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24.

## A kisantant a monarchia visszaállításától fél

Együttes akciót indítanak a monarchista propaganda ellen  
Egyszer s mindenkorra végét kívánják vetni az agitációknak

Prágából jelentik: A jugoszláv kormány Prágában és Bukarestben állítólag kezdeményező lépéseket tett abban az irányban, hogy Budapesten együttesen járjanak el, — hogy a monarchista agitációknak egyszermindenkorra vége vettesse.

Ugy a cseh, mint a román kormány hozzájárult a belgrádi javaslatához és ebben az ügyben az illető kormányok már tárgyalásokat folytattak egymással.

A három kormányt e lépésre azok az értesülések indították, a

melyeket Budapesten és másutt is egyfelől Albrecht királyi herceg híveinek, másfelől pedig ellenfeleinek előkészületeiről szereztek.

Ez értesülés szerint Albrecht hívei állítólag valóban államcsínyt terveztek és a főherceget erőszakos eszközök alkalmazásával a magyar trónra akarták ültetni.

Ugyanezeker Ottó királyi hívei sem maradtak tétlenül és ezért még mindig fennforog ennek a két monarchista tábor összeütközésének lappangó veszedelem.

A kisantant nem akarja, hogy

befejezett ténnyel lépjen meg és ezért Budapesten való közös eljárásal a helyzet tisztázását kívánják elérni.

Prágában ismeretessé vált, hogy maga Albrecht határozott megállapodásokat és szerződéseket is kötött bajor és osztrák monarchistákkal és e megállapodások végrehajtása Közép-Európa békéje számára nagy veszélyt jelentene.

Ez a tény is arra indítja a kisantantot, hogy Budapesten kollektív lépést tegyen.

## Három haldokló sebesültje és két halottja van a budapesti borzalmcs családirtásnak

Tizenötmillió korona kifizetetlen kaució miatt kellett meghalni öt embernek

Budapest, dec. 12. Hajdu Gyula nyugalmazott csendőrszázados, a Tözsdebuffet tulajdonosa, Nádor-utca 28. szám alatti lakásán állított fejével találták a hálószobában Hajdu három gyermekét s a szomszédos ebédlőben borotvával átmetaszt nyakával és ütőerkekkel magát Hajdut, a felesége pedig leugrott a negyedik emeletről és a mentők már csak halálát konstatálhatták.

Lencsméri Hajdu Gyula aradmegyei református családból származott. A háboruban sok kitüntetéssel szerzett. Az összeomlás után nyugdíjazták. A fővárosban helyezkedett el, mint kezelő főtiszt. Ebben a minőségben érte a végkielégítés. Az így kapott pénzen vendéglővel próbálkozott. — Ekkor már három gyermekük volt Hajduéknak: az 5 éves Andor, a 7 éves Juci és a 15 éves Kató. Hajduék először a Hunyadi-tér 4. szám alatti vendéglő vásárolták meg. Ezt a csarnoki vendéglőt másfél évig vezették. A vendéglő nem jövedelmezett jól. Amikor eladták mindössze 260 millió forintot kaptak érte. Amikor a vendéglőt eladták, a lakásból is ki kellett költözniök. A Hűvösvölgyben vettek egy kisebb villát, amelyben kávéház is volt. Ez a kávéház sem ment azonban jól, ezt is el kellett adni. — Ekkor Hajdu Gyula újabb vállalkozásra határozta el magát. Ez év augusztus végén megvette a Nádor-utca 28. szám alatt lévő Tözsde-éttermet és buffét.

A tözsde-étterem meglehetősen rosszul ment. Hajdu Gyula ismét meglehetősen nehézségekkel küzdött. — Amikor látta, hogy ez az újabb vállalkozása sem prosperál, elhatározta, hogy további kísérletet tesz. Érintkezésbe lépett a Sütőiparosok Országos Egyesületével, amelynek bufféját akarta kibérelni. A tárgyalások már meglehetősen kedvező irányban haladtak.

Hajdu tizenöt millió korona kaucióval főpincért szerződött. Közben a buffét másnak adták ki és a tizenötmillió koronát ma délelőtt fél kilenc órakor kellett volna Hajduknak visszafizetni, hogy a főpincér visszavonja azt a feljelentését, amelyet közben kaucióssikkasztás címén tett Hajdu ellen.

Hajduék ügyvédje, Jobbágy Lajos dr. meg is ígérte hogy ezt a tizenöt milliót ma délelőtt fél kilenc órára meg fogja szerezni. Az ügyvéd a saját pénzéből akarta Hajdu Gyulának rendelkezésére bocsátani a 15 milliót, mert látta, hogy milyen kétségbeesett helyzetben van és segíteni akart rajta. Ugy látszik azonban, Hajdu Gyula nem bízott sorsa jobbrafordulásában és

tegnap este már feleségével együtt közösen elhatározták a végzetes tettet.

Mindhárom gyermek még javában aludt reggel félnyolc és nyolc óra között, amikor Hajdu és felesége hozzáfogtak a rettenetes tettek végrehajtásához. Hajdu Gyula, akinek két revolvere is volt kéznél, egy katonai szolgálati fegyvere és egy vontatópisztolya, először a hálószobában alvó Jucival végzett. Az első lövést őrá adta le, a golyó a szerencsétlen kisleányt álmában a jobbhalántékra érte, befuródott az agyába és a koponyacsonton keresztül jött ki. A kisleány fel sem ébredt, egyetlen jászó nélkül maradt a földön az ágyában. Hajdu Gyula ezután átvált a szomszédos gyermekszobába, rőlött a kis Andorra, akinek a golyó ugyancsak átjárt a koponyáját.

A tizenöt éves, fejlett Kató, akit a házbeliek tizennyolc-huszévesnek tartottak, minden bizalommal felébredt a lövések hallatára. — Lehet, hogy védekezni is próbált, bár ennek különös nyoma nincsen, bizonyos azonban, hogy nagyon megremülhetett, védő kísérletet is tett, de az elkeseredett végsőre szánt apa vele is éppúgy végzett, mint két kisebbik gyermekével, őt is főbe-lötte.

A rendőrség által megtalált bu-

csulevelekből kiderült, hogy Hajdu Gyula és felesége közös elhatározással akarták végezni családjukkal és önmagukkal is. Most lélektanilag teljesen érthetetlen, hogy mi történt a gyermekek lelővése után. Lehetséges, hogy a férjnek már nem volt elég ereje ahhoz, hogy a három gyermekkel való leszámolás után feleségét is agyonlője, — mert annyi tény, hogy az asszonyra nem is irányította a fegyvert, hanem amikor a három gyermekkel végzett, visszament a hálószobába, berotválva átvágta a nyakát, majd önmagát is főbe-lötte. — Az asszony ekkor egyedül maradt férjének és gyermekeinek élettelen és véres teste között. Lezárta a lakás folyosói ajtaját, felment a negyedik emeletre és onnan levette magát az udvarra. Azonnal meghalt.

Hajdu Gyulát és a gyermekeit a mentők a kórházba szállították, — ahol Hajdu Gyula déli háromnegyed egykor a Rókus-kórház sebészeti osztályán meghalt. Beszállítása után azonnal Hüttl Hümmér professzor vette kezelésbe a borzalmasan összevagdalt embert, bevaratta sebeit, de segíteni már nem tudott rajta.

A három gyermek állapota is válságos. — Felső élete csak órákig tarthat, a harmadikat talán megmenthetik.

## A vitézi szék nagysikerű hangversenye

Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város vitézi széke tegnap, dec. 12-én este a Péterfia utcai lakatnaya tiszti kaszinójában fényesen sikerült hangversenyt rendezett. A magas színvonalú hangverseny nem csak katonai, de polgári és egyházi előkelőségeinkből is számosan jelentek meg. Ott láttuk a díszes társaságban Ferjentsik Ottó altábornagyot, Flóhr János ny. altábornagyot, Hadházy Zsigmond főispánt, Magoss György polgármestert, Baltazár Dezső ref. püspököt, dr Erdős Károly egyetemi professzort, Vargha Kálmán udvari tanácsost, Keil Elemér ny. ezredes, Schnörch Jenő és Vámos ezredeseket, vitéz Tókos Gyula ezredes, Ary Lajos főszámvévőt, míg a díszes hölgyközönség sorailban Ferjentsik Ottóné, Magoss Györgyné és Fráter Erzsébetet. Ezekon kívül pedig sok más előkelőség.

A jól sikerült hangverseny pontban 9 órakor kezdődött. Nöth főkapnag vezetésével a katonazenekar a Hunvady László operából adta elő a világhíres nyitányt. —

Majd magas színvonalú prologót mondott Tókos Gyula, vitézi törzskapitány. A műsor következő száma Kondor Sándor hegedűszólója lett volna, Kondor azonban beteg fekszik s így helyette Galánfy György magyar nótákat adott elő csellón, a Magyar banda élén.

Gömöri Havas Gáborné pompás énekszámát következett ezután. Műsora klasszikus magyar dalokból állott. Iskolázott, nagyterjedelmű, bársonyos hangjával művészi élvezetet nyújtott. Számaikat szünni nem akaró tapsviharral hálalta a díszes közönség.

Dresdner Baby ügyes, szép szavaltával a műsor végét ért.

Műsor után tánc volt a hajnali órákig.

A megjelent hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyezni:

Ferjentsik Ottóné, dr Magoss Györgyné, Bosznay Dezsőné, Geröcs Károlyné, Galánfy Jánosné, Szűcs Gézáné, Elekes Lászlóné, dr Beredek Lászlóné, Böth ezredesné, Vargha Kálmáné, dr Nábráczky

## 5 órai tea táncokkal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üvegcsarnokában.

### American Jazzband

zenekar szorgalmazza az elsőrendű tánczenét. — Rendes kávéházi árak.

Belépő díj nincs

Bélané, Porubszky Gyuláné, Tóth Aurélné, Geröcs Edith, Vargha Alice, Galánfy nővérek, Váradi Szabó nővérek, Szűcs Juci, Püredy Baba, Tóby Manei, Szabó Juci, Dalmy Magda, Tóth Andrea, Juricskay Baba, Megvaszay Pityu és Kató, Botka Edith, Havas Kató, Dezső Babi és Duci.

### A TEMPLOMEGYESÜLET KÉRESE.

Minden nap tömegesen jelentkeznek a város területén szerte látkó szegények a TE titkári hivatalában. Hogy ezek mind részeseülhessenek adományban, arra nem elegendő a TE anyagi ereje. A jó szívu emberek útján az egész társadalomhoz fordul a kérelemmel, hogy akár pénzbeli, akár természetbeni adományokat (kenyér, kalács, főzelék-félék, használt ruhák, cipők, alsó fehérneműek) a titkári hivatalba eljuttatni sziveskedjék.

Megrendítő az a szegénység, a mely egyik-másik hajlékban tapasztalható s bizony egy néhány falat élelmiszer is csillapítja éhségüket s egy nélkülözött ruhadarab betakarja az ő didergő tagjaikat. Siessünk enyhíteni a nyomort, — hogy legalább a Karácsony ünnepén érezze mindenki a szeretet jóltevő melegét.

### TÜRR EMLÉKÜNNEPÉLY.

Türr Istvánnak, a magyar származású nagy szabadsághős születésének századik évfordulója alkalmából a Népszerű Főiskolai Tanfolyam emlékünnepélyt rendez folyó hó 14-én, hétfőn délután 5 órakor, a ref. Kollégium dísztermében a következőképp:

1. Garibaldi himnusz. Éneklő olaszul a kollégiumi kántus.

2. Garibaldi óda. Irta Carducci Giosue. Szavalja Kerekes Ernő joghallgató.

Emlékbeszéd. Tartja R. Kiss István egy. tanár.

4. Szózat. Éneklő a kollégiumi kántus.

Ezen emlékünnepélyt minél méltóbb keretek közt óhajítja megtartani a NET rendezőség; hogy kifejezést adjon a nagy magyar szabadsághős iránti kegyeletének. — Hiszünk, hogy Debrecen város közönsége, amelyet ezúton hív meg a rendezőség, minél nagyobb számban fog az ünnepélyen megjelenni és emelni fogja ezáltal az ünnepély jelentőségét.



CIGARETTES — HÁSHATÓ

## Aktuális esetek

## Kirakat-verseny.

A.: Na! mit szól a kirakatversenyhez!

B.: Látja fiam, most az egyszer fején találta a szöveget. Ehez a tárgyalási témához már én is értek. És érdekel is.

A.: No végre! Hát mondja, melyik a legérdekesebb?

B.: Kétségtelenül, hogy — az enyém!

A.: Hát hol a maga boltja?

B.: Na hallja. Még azt sem tudja. A Simonffy-utcában.

A.: Es mit árul maga?

B.: Amit kiraktam a versenyre a kirakatba.

A.: Jó, de mit rakott ki?

B.: Hát először is 49 végrehajtási okiratot. Azért nem százat, mert 51 tartozásomért még csak ügyvédi felszólításokat kaptam. Az pedig nem érdekes, mert mindenkinek a zsebében van egy-kettő legalább.

A.: (Ijedten tapogatja a zsebeit.)

B.: Kiraktam a végrehajtási, foglaltási iratokat. Dátum szerint. A házberért, az adóért, az egyházért, mert soha sem járok templomba; a forgalmi adóért, mert nincs forgalmam; a luxus adóért, mert nem üzök luxust; a vigalmi adóért, mert művészet, hogy megtudok élni (már pedig ami művészi produkció, azért vigalmi adó jár).

A.: Megálljon!... Elég!

B.: Nem állok meg... Mert azért is adót fizetek, hogy járok. Hát miért álljak meg?... Igenis kiraktam a feleségemet, aki most, mikor a mellett nők divatja végre eljött, 35 kilót fogyott. És tudja, miért?! Mert alig eszik s ha eszik, mérget eszik, pedig Biesérdysta. De szállítják neki a mérget a forgalmi adó ellenőrék, az öreg kopasz Horváth bácsi a vigalmiadó-esz, a végrehajtó, az árverési dobos... Hallja, hogy tud az dobolni?! Kardos színigazgató szerződött akarja a szín házi zenekarba. De ha így megy neki is az üzlet, nem is kell szerződöttni. Majd dobol az a 240 millió vigalmi adótartozásért.

A.: (Kétségbeesetten): Ember! Elég!

B.: Lehet, hogy ember vagyok, de nem olyan életet élek... Hát hol is hagytam el. És kiállítottam a nyakamon penészedett áruimat, a melyeknek a megvételére nincs a vevőimnek pénze. És azt a kis gyereket, aki én nálam játszik bujós-kát. Na itt csakugyan senki se talál rá, mert hét száma nem teszi be ember a lábát a boltomba...

A.: (ordít): Elég volt, ha mondom... Mit árul maga?!

B.: Nyomoruságot! Tönkrement idegeket, meghibbant elmét, kétségbeesést. Belépő jegyeket az örültek házába! (Üvölt, mint a sakál, majd lefordul a székéről.)

A.: Na végre csakhogy elhallgattott! (Lehajol B.-hez, a szívét vizsgálja.) Elhallgattott örökre. Kényeseregységet kötött a Halállal. — Marinczer főpincér ur! telefonáljon Ekly Jósának, a temetkezési intézetesnek...

Szatyi.

## MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

(Meteorológiai intézet jelentése.) Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett és az éjjeli minimumok alig süllyedtek a fagypontra alá. Kiseb haviázások inkább csak a déli és keleti részekben voltak. Kaposvár ma reggel esőt jelentett.

Időprognózis: Fagypontra körüli hőmérséklettel jobbra csapadékos idő várható (hó, eső).

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

## Bár hazudna...

*Bár hazudna, — ha rólad írok, —  
Minden betűm, minden írásom  
És lenne bár kendőzött kacaj  
S komédia az én sirásom!*

*...De mégis, ...Nem! Csak hadd éljen itt  
Szívem mélyén — hervadt virágon —  
Emléked, mint a legszebb álom  
S egy érzés, mely még igaz benne,  
En édes, szép: Szomorúságom!*

IL TROVATORE.

## Minden várakozást felülmul a debreceni kirakat-verseny sikere

A KÖZÖNSÉG ELRAGADTATÁSSAL SZEMLELI EZT A CSODÁLATOS LÁTVÁNYOSSÁGOT. — A ZSÜRI TEGNAP MEGKEZDTE MUNKÁJÁT.

Debrecen jóformán teljesen a csüörtökön megkezdett kirakatverseny hatása alatt áll. Ebben a kisse komor, téli időben is lázas elevenesség lüktet át a főutonalakon: minden kirakat előtt — amelyben csak ott van a „Részvesz a kirakatversenyben” felirású tábla — emberember hátán tolong.

És mindenki a legnagyobb elragadtatással szemléli ezt a csodálatos látványosságot, — amilyenben itt még nem volt része. Mindenki a kirakatversenyéről beszél, mint valaki említette: még a cselédek a cselédszobában is ezt tárgyalják.

Meglehet állapítani, hogy a kirakatverseny fényesen elérte már is azt a célját, hogy felkeltse a figyelmet a debreceni kereskedelem és ipar iránt. És mindjárt hozzátehetjük, nem is érdemtellenül. Külföldön járt szakemberek mondják, hogy

*egyik-másik debreceni kirakat  
Berlin és London világgforgalmu üzleti negyedének is díszére válhatna.*

Érthető tehát, ha a kirakatverseny zsürije pénteken délután a legnagyobb lelkesedéssel fogott munkájához. Békés Lajos elnök főtéri üzletében gyülekeztek össze a zsüri tagjai s kezdték meg nagy munkájukat.

A legelső kirakat, amelyet meg szemlélték, a dr. Szabó Mihály hentes nagyiparos üzlete volt, amely igen kellemes impulzust adott a még hosszadalmas uthoz. Aztán végig vonult az egész bizottság a főutonalakon.

*Minden kirakatot behatóan  
megszemlélt, megvizsgálta annak  
szakszerűségét, áttekintette  
egész koncepcióját.*

Dr. Radó Rezső, a kamara fáradhatatlanul agilis kintő főtitkára, igazán őszinte örömmel állott meg minden kirakat előtt a zsüri többi tagjaival együtt, akik közül a város képviselői: dr. Csűrös Ferenc és dr. Vass Károly tanácsnokok — szintén a legnagyobb elismeréssel konstataálták a debreceni kereskedelem és ipar igazán a legnagyobb figyelemre érdemes, kiváló kvalitásait.

A bizottság tagjai jegyzeteket csináltak impressziójukról. Munkájuk egész késő estig tartott, de még nem ért véget.

*Szombaton nappali fény mellett is megtekintették a kirakatokat, most már nem csoportosan, hanem egyenként.*

Vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a zsüri értekezletet tart a

kamaránál, hogy ekkor véglegesen limitálja határozatát s az eredményt fél tizenkét órakor hirdeti majd ki.

Érdekes, hogy a közönség úgy körülvette a kirakatokat, hogy azokhoz még a zsüri is alig tudott hozzájutni s csak felszólításra engedtek részére helyet. Ez mutatja, — hogy az érdeklődőket mennyire lebilincselik a szebbnél-szebb kirakatok.

Az már kétségtelen, hogy a kamara — amely különben a legértékesebb jutalomdíjat is adja — és az összes debreceni kereskedelmi és ipari érdekeltségek vezetőségei, valamint az eszmét felvető Tiszántúli Ipar és Kereskedelem Közgazdasági hetilap nem végeztek hiábavaló munkát, mert a debreceni kirakatverseny minden várakozást felülmul.

## A DIJAKAT FELEMELI A BIRÁLÓ BIZOTTSÁG.

A sok szép és kiválóan sikerült kirakatra tekintettel felmerült a gondolat, hogy a díjakat felemeli a bíráló bizottság. Nem 12 (6 első, 6 második), hanem 14 díjadományozásról lenne szó ez esetben. A díjak felemelését indokoltá teszi az a körülmény, hogy várakozáson felül a díjazásra minden tekintetben méltó kirakat. Az iránt, hogy felemeli-e a díjakat a bíráló bizottság vagy sem, a vasárnap délelőtt (a Kereskedelmi és Iparkamarában) tartandó ülésében fog határozni.

A kirakatverseny rendezőbizottsága elhatározta, hogy lefénnyképezeti a versenyben részt vett kirakatokat s a fényképeket elhelyezi a kereskedelmi és iparkamara archívumába.

## A DIJAK KÖZSZEMLÉN.

A győztes kirakatok díjait most már véglegesen összeállította a zsüri és elhatározta, hogy a díjakat és jutalmakat kiállítja.

A Kontsek Kornél nőidivat üzlete kirakatában vannak közszemlére téve a jutalmak, ahol a mai naptól kezdve láthatók. A kiosztásra kerülő díjak különben a Debreceni Első Textilárnyár R. T. és a Zerkovitz Textilművek R. T. nagyon értékes és szép díjaival megsaporodtak.

A mai nappal minden kintütestet kapott kirakat egy táblácskát függeszt ki, amely jelzi, hogy első vagy második díjat nyert-e az illető kirakat. Természetesen ez ismét meg fogja növelni az egyes

kirakatok nézőközönségét, — mert minden néző megalkotta véleményét már előzetesen az egyes kirakatokról és nagy érdeklődéssel várja, hogy mennyiben igazolja a zsüri döntése az ő ítéletét.

## FELHÍVÁS

## A KERESKEDŐKHÖZ.

Felhívattak a kereskedők, hogy ma, vasárnap este 9 óráig világítsák kirakataikat, hogy a közönség minden rétege megismerhesse azokat.

## A PONTOZATOK ÖSSZESZÁMLÁLÁSA.

A zsüritagok tegnap este hat órára már beadták listájukat a kamarához. Nyomban ezután megkezdődött a pontozatok összeszámolása. Ezt a munkát dr. Radó Rezső kamarai főtitkár vezetésével dr. Harsányi Imre kamarai titkár Thoroczkay Oswald festőművész és dr. Szalai Ferenc lapszerkesztő végezték s eltartott a késő éjszaka órákig.

Megállapítható, hogy a zsüri a leglelküimeretesebb munkát végezte. A zsüritagok jórésze részletesen is indokolta az egyes kirakatok klasszifikációját. Az eredmény részletes jegyzőkönyvbe foglalják amely ma, vasárnap délelőtt fog elkészülni. A döntést értesítésül szerint dr. Radó Rezső főtitkár fogja kihirdetni s ezt annál nagyobb érdeklődés előzheti meg, mert a bíráló minden vonalon a legtárgyilagabban jutott kifejezésre s így méltó koronája lesz a kirakatverseny kétségtelen nagy sikerének.

## A JUBILÁLÓ IZRAELITA IFJAK DALKÖRE.

## (Fényes hangverseny.)

Nagyon előkelő közönség előtt zajlott le tegnap este a debreceni izraelita dalkörök hangverseny a debreceni Zenéde nagy művész multra visszatekintő hangverseny termében.

Tizenöt éve alakult ez a debreceni dalkör s pár évi szünetelődés után most éli győzelmes renaissanceát.

A díszbeszédet dr. Brunner Lajos elnök tartotta, magas szárnyalású meleg hangú előadásban vetve vissza pillantást a dalkör eredményes pályafutására. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a dalkör kézen több számmal adta bizonyosságát összeértségének, művész munkára való hívatottságának. — Hogy ma egyike a legjobb dalos egyesületnek, abban nagyrésze van Rothmann Emil karnagy finom izlésű szakavatottságának.

Nagy művészi sikere volt dr. Hahn Aladárné zongoraszámának aki különösen Beethoven egyik sonátájával aratott megérdemelt tetszést. A zúgó tetszésnyilvánítások rá riadást is kellett adnia.

Igazi művelőzetet nyújtott az a trió is, amelyben dr. Hahn-nén kívül (zongora), Ornstein Arthur (hegedű) és a nagy művészi készséggel Dorogi Árpád (cselló) vettek részt Brahms „Waldhorn” harmasát adták elő nagy tetszések közt.

A jubiláló dalkör — a legközelebbi jubileumig — mindenesetre büszke lehet az elért fényes eredményekre.

## Levélpapírok, Karácsonyfa díszek

Legolcsóbban csak

## SPRINGERNEI

Főposta mellett.

Lametta 1 csom. 1000 kor.

Csillagzóró 1 drb 300 kor.

Állást kap ha megtanul könyvelni, gép- és gyorsírni a Könyvviteli Szakirodában (Kandia uca 4b) Jelentkezni december 3-ig.

## A Népszövetség nem indít akciót a numerus clausus miatt

Amint a szociális helyzet megengedi, módosítják a törvényt

Genf, dec. 12. Mello Franco tanácsnag a numerus claususügyében mai napon előterjesztett jelentése a következőket mondja:

A tanács elé terjesztett iratoknak és jelentéseknek, valamint a magyar kormány képviselői részéről tett nyilatkozatoknak megvizsgálása után van szerencsém a tanácsnak a következő végső következtetéseket előterjeszteni:

A Magyarországgal kötött békeszerződés 58-ik cikkelye kimondja, hogy minden magyar állampolgár fajra, nyelvre vagy vallásra különbség nélkül a törvény előtt egyenlő és azokat a polgári és politikai jogokat élvezi mint azok a magyar állampolgárok, kik faji, nyelvi vagy vallási kisebbséghez tartoznak, jogilag és ténylegesen ugyanazt a bánásmódot és ugyanazokat a biztosítékokat élvezik — mint a többi magyar állampolgárok. Az 1920. évi 25-ik tc. kimondja, hogy az egyetemekre és bizonyos egyéb felsőfokú oktatási intézetekre való felvételnél egyéb feltételek mellett ügyelni kell arra, hogy bizonyos fajú és nemzetiségű hallgatók száma arányos legyen fajuknak és nemzetiségüknek az ország lakosságához viszonyított számához. Kimondotta, hogy mindegyik faj vagy nemzetiség legalább országos arányszámának 9—10-ed

részig legyen képviselve. A tanács előtt most az a kérdés fekszik, hogy ő döntsön, vajjon a törvénynek ez a kikötése összeférhető-e a békeszerződésnek azzal az elvi rendelkezésével, amely minden magyar állampolgár egyenlő jogosságát állapítja meg, tekintet nélkül a fajra, nyelvre vagy vallásra. Tekintettel arra a körülményre, hogy a magyar kormány kijelentette, hogy a numerus clausus kivételes és átmeneti rendszabály, amelyet a rendkívüli szociális helyzet tett szükségessé, továbbá arra az esetre, ha a szociális helyzet megváltozik, a kormánynak szándékában áll a numerus claususról szóló törvényjavaslatot módosítani, hajlandó vagyok tanácsársaimnak azt ajánlani, hogy a jogi kérdést ne vessük fel és ezidőszert tartózkodjunk a kérdésben minden akciótól, arra szorítkozva, hogy a magyar kormány nyilatkozatait tudomásul vesszük abban a várakozásban, hogy a törvényt a közeljövőben módosítani fogja.

A javaslatot egyhangulag elfogadták, mire Klebelsberg kultuszminiszter a következő kijelentést tette:

Elfogadom a tanács határozatát azzal a hozzáadással, hogy kormányom a tanács előtt tett beszédem értelmében fog eljárni.

## A limanovai hősök emlékének áldozott a megyei közgyűlés

Huszezerrel több analfabétát mutattak ki a megyében — mint amennyi lennie van

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével tegnap délelőtt fél tízkor tartotta Hajdúvármegye rendes téli közgyűlését.

Az elnöki megnyitóban dr. Hadházy Zsigmond főispán megemlékezett a hős limanovai huszárokról akik halált megvető bátorságuknak volt köszönhető, hogy ezelőtt 11 évvel az oroszok nem lepték el Magyarországot. A limanovai hősök fegyvertényének híre az egész világot bejárta.

— A hősök példájából vonjuk le azt a következtetést, — mondotta a főispán — hogy ha szívünket a hazaszeretet és lelkesedés tölti be, mi is kiemelkedhetünk mai szerencsétlen helyzetünkől.

Hosszan tartó lelkes éljenzés és taps követte dr. Hadházy Zsigmond főispán szavait.

Ezután dr. Pákozdy Sándor alispán terjesztette elő indítványát arra, hogy Horthy Miklós kormányzót neve napja alkalmából a megye üdvözölje. A közgyűlés felirattal köszönti a kormányzót.

Pákozdy alispán ismertette a statisztikai adatokat a népesség szempontjából. Nádudvaron és Bősörményben igen sok volt a halálozás. A hastífusz nagy számmal fordult elő, aminek alkalmasint az az oka, hogy a lakosság legtöbb helyen talajvizet iszik.

A vörheny elleni védekezésül közelesem megkezdik a Dick-féle oltásokat a megye területén.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul a szoboszlói hóforrás körüli eredményeket.

### KEVÉS ANALFABÉTA VAN A MEGYÉBEN

A közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul Pákozdy alispán jelentését arra vonatkozólag, hogy az

1920-ban végzett és az analfabétákat összeíró népszámlálás adatai nem felelnek meg a valóságnak. Sokkal kevesebb az írástudatlan ember a megyében, mint azt felvették.

1920-ban az összeírás alkalmával azt állapították meg, hogy Hajdúvármegye területén 27308 analfabéta él. Ez a megdöbbentő szám úgy állott elő, hogy az emberek azt hitték, adóösszeírásról van szó és nem merték az iverket kitölteni és beadni Maguk az összeírók is hibát követtek el és felületesen jártak el.

Egész Hajdúvármegyében pontos összeszámolás alapján meg lehet 5—6000 írástudatlan ember.

Nehogy a hamis adatok a megyét — de az országot is — rossz színben tüntessék fel, a vármegye kérni fogja, hogy újra állapítsák meg számlálás útján az analfabéták számát.

Ezt annál is inkább meg akarják csinálni, mert az új népszámlálás csak 1930-ban lesz és addig nem lehet a vármegyén hagyni azt a szégyent, hogy annyi analfabéta van.

Elhatározta különben a közgyűlés hogy a tényleges 5—6000 írástudatlan részére minden községben tanfolyamokat rendeznek.

A státuszrendezést is előhozta az alispán. Ezt a vármegyei tisztviselőkre nagyon sérelmesnek tartják és a tisztikar lebecsülését látják benne.

Az alispán jelentéséhez dr. Gaál Mihály bősörményi főorvos szövegét Sürgette a vörheny elleni védő Dick-oltások alkalmazását.

A felszólalásra dr. Görgey Márton és Pákozdy alispán adtak felvilágosítást.

A közgyűlés tudomásul vette az alapok zárszámadását.

A közigazgatási bizottságba a kilépő öt tag helyére ugyanazokat választották be titkos szavazással, még pedig Ludány Miklóst, dr. Ujhelyi Andort és Demjén Ferencet.

Megalakították a bizottságokat és a központi választmányba Szabó

Eleket és Varga Jánost, az egészségügyi bizottságba dr. Gaál Mihályt választották meg.

Ezután a bősörményi tisztújítással foglalkozott a közgyűlés és megerősítette Abary Antal másodjegyző megválasztását.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés a déli órákban ért véget.

## A Dóczytárk szövetsége

Kedves és meghatározó szervezkedés hírét vesszük. A református leánynevelőintézet volt növendékeinek egy szűkebbkörű társasága mozgalmat indított „A volt iskolatársak szövetségé”-nek megalakítására. A lelkes volt Dóczytárk serényen dolgoznak az előkészítésen, mert január hó első napjaiban meg akarják tartani az alakuló közgyűlést. (Ilyen népes gyűlés még nem volt Debreczenben!)

A szövetség szép feladatokat akar megvalósítani, — elsősorban, mint legaktuálisabbat — a leánynevelőintézet építési költségeinek megszerzésére irányuló társadalmi akciót indít, melynek első etappja a január 21-én rendezendő „Dóczy-bál”

lesz, a volt iskolatársak szövetségének bálja. Ennek első részül 5—9 óráig — a szolidaritás alapján — a jelenlegi kis Dóczytárk számára terveznek egy kedves játékdélutánt és jelmezes felvonulást. A jelmezek a hazai virágokat fogják elénk varázsolni: (magyar virágoskert). 9 óra után a volt Dóczytárk mulatsága kezdődik a régi Dóczy-majálisok intim hangulatával és bájos közönségével, melynek bizonyára szűk lesz a Bika nagy és kisterme.

Előre felhívjuk a figyelmet erre a kedves és nemes célokat szolgáló mulatságra, melynek méltán adja a rendezőség ezt a nevet: „Tavasza a télben”.

## Fényesen sikerült a jogász-piknik

Egy rendkívül kellemes, színvonalas mulatságot rendezett tegnap éjszaka a debreceni Egyetemi Kör jogász-osztálya, a Bika szálló kistermében. A jogász pikniken megjelent a város urai társadalmának színe-java, hogy résztvegyen a jogászok előkelően finom, diszkrét mulatságán.

Tíz órakor zendített rá Magyar Imre bandája a jogász csárdásra. A táncot Rásó Gyula jogásznök dr. Iványi Bélánéval és Des Combes László dr. Bacsó Jenőnével nyitotta meg. A tánc kitünő hangulatban reggelig tartott.

A megjelent urhölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítanunk:

**Urasszonyok:** dr. Iványi Béláné, dr. Bacsó Jenőné, Németh Lajosné, Varjassy Istvánné, Koós Györgyné, Ackermann Pálné, dr. Tervey Tamásné, dr. Nagy Kálmánné, Rózsa Lórinéné, Wattay Józsefné, Wersényi Tiborné, Szilágyi Zoltánné, özvegy Maturay Lajosné, dr. Erdélyi Gézáné.

**Leányok:** Németh nővérek, Varjassy Mária, Koós Mici, Tervey Rózsika, Tóth Lenke, Ackermann Gitta, Nagy Eszti, Rózsa Lenke, Wattay Magdi, Kerekes Gitta, Somossy Laura, Wersényi Anna, Szilágyi Irénke, Maturay Magdi, Maturay Ildi, Fejes Maca.

## Lebontotta a háza falát, csak hogy lakója kiköltözzék

Egy különös kilakoltatás

Bihari Mihály álmosdi földműves 1924 augusztusában megvette Gálfi Lajos odaváló gazda házát azzal a feltétellel, hogy az abból 1925 április 25-ikéig kiköltözik. De addig is folyton a lakó nyakára járt, követelődött, mikor pedig a kérdéses nap eljött, felszólította őket, hogy most már távozzanak.

Gálfiék azonban nem tudtak kiköltözködni, mert nem volt lakások. A háztulajdonos ekkor még várt pár napot. Mikor látta, hogy itt minden felszólítás hasztalan, fogott egy fejszét, nekivont a há-

zának, egy falat lebontott, azonkívül az ajtót, ablakot kiszedte.

Ennélfogva Gálfi családjával kihúzódott a konyhába, mivel a szoba lakhatatlanná vált. Egyik gyermek beteg is lett a nagy riadalom következtében.

Tegnap vonta felelősségre Biharit a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa zsarolás kísérlete címén. Miután a vádlott mindent bevallott, a bíróság büntésnek mondotta ki és 800.000 korona pénzbüntetésre íelte. Az ítélet jogerős.

### PÉNTEKEN MARÓLUGOT IVOTT S TEGNAP TALÁLTAK MEG A TEMETŐBEN.

Váry Eszter 17 éves cselédleány, aki a Garai-utca 17. sz. alatt lakott pénteken este a Kossuth-utcai temető egyik sirrhantján marólugot ivott. A leányt másnap este találta meg a temetőben cirkáló rendőr, bevitte a temetőőr lakásába és telefonált a mentőkért, akik a még mindig eszméletlen állapotban levő Váry Esztert beszállították a klinikára. Állapota reménytelen, — aligha sikerül megmenteni a szerencsétlent az életnek. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

## Vendéglő

a Kisállomás közelében a nagyvásár és szénavásár szívében, a Huszár lakánnyával szemben más vállalat miatt

julányosan eladó.

## Komplikációk a kaszárnyák kijavításánál

A beállott hideg időjárás általánosan az építkezési munkálatokat megakasztja, éppen így nem végezhetőek el azok a kaszárnyajavítási munkák sem, amelyeket a közgyűlés nemrégiben elhatározott. Az ezekre fordítandó hitelek azonban költségvetési szempontból december 31-én lejárnak, tehát ezekre az építkezésekre további hitel nincs. Ary Lajos főszámvevőnek az a feltevése, hogy csak annyi összeg erejéig adhat tovább is hitelt a jövő esztendőre újabb felhatalmazás alapján, amennyi felesleg a zárszámadásban marad.

A tanács felfozgása szerint viszont a közgyűlés elrendelte a Pavillon- és tüzelőanyagok kijavítását, kijelölt a fedezetet, még pedig a befolyt lakbér összeg erejéig, tehát nem lehet a közgyűlés határozatát figyelmen kívül hagyni, közöleg, azt végre kell hajtani.

Ilyenformán tehát az építkezéseket meg fogják csinálni a jövő esztendőre kért új hitelek alapján.

Ez az ügy tulajdonképpen úgy került szóba tegnap a tanácsülésen, hogy Kontseknél 1920 óta rekvirált lakásban lakik vitéz Both ezredes, aki ellen Kontsek kilakoltatási pert indított. — A bíróság tájékoztatást kért a városi tanácstól, ahonnan az a válasz ment, hogy a kérdéses időben a város nem foglalkozott lakásügyekkel, mert akkor csak a katonai lakáshivatal állott fenn, melynek elnöke éppen Both ezredes volt. Ez a hivatal utalta ki neki a lakást. Ma még mindig 17 tiszt és 16 altiszt lakás van 1920 óta rekvirálás folytán elfoglalva. A városi tanács egyben közli a bírósággal azt is, hogy éppen ezek miatt az állapotok miatt rendelték el a két lakatva kijavítását is.

## A bagaméri boszorkány

Turucz Esván koma lélekszakadva vágatott végig a sáros vámospécsi utcán a sötét éjszakában. Egy kis hiba volt az asszony körül, jön a gyerek, hát bábaert kellett menni. De már hetekkel ezelőtt beígerte egy bagaméri baba, ha nem öt hívják segítségül, hát megrontja Turucz István feleségének a tejét, osztán vért fog szopni a gyerek. De Turucz koma vitéz ember külsőben is és nem ijed meg a maga árnyékától, hát azért sem hívta a bagaméri boszorkányt. Mert úgy hívják itt kérem szépen a bábákat. Elvitte aztán a hirt a tudós asszonynak, hogy jöjjék sebtében, mert már tőri a nehézség a feleségét, lábalt is visszafelé derekasan. Nagyon sötét volt, de hát beszéljen tovább. Turucz koma, ki mellesleg hónapos ember a marhák mellett a Harsarik tagon:

— Lököm a szót, az úgy vau, hogy éppen majdnem hazaértem már, hát ahogy bajlódom a kapunyitással, valaki végigvágott rajtam valami husángfélével, hát én bizony hátra se néztem, csak keresztül löktem magam a kapun. Mondtam is az asszonyomnak rögtön, hogy én már megkaptam a porciómért Sanyi fiamért. Mert fiu lett tekintetes uram! A baba el is jött aztán, de az anyokom nem tudta szoptatni a gyereket, mert csupa vir jött belőle.  
Nem hiszem én ezt az egész dolgot, szólok a mesébe.

Nem teccik elhinni?! Na Hunyadi komám, nem beszílek igazat?! A koma megsodorja bajuszát és igenlőleg bólint a fejével, hogy biz ez úgy volt.

— Aztán mi történt?  
— Hát tekintetes uram, a mi bábánk osztán engem kiküldött másnap icaka ijfélkor a temetőbe, hogy vágjak le egy fejfarul tizenkét darab hasítékot, oszt főzsem meg tizenkétféle gazzal és tegyem a feleségem mejjire. Hát én meg is tettem, igaz, hogy egy kis pájinkával megbiztattam magam, de hazajöttem. Nem is lett az asszonynak semmi baja aztán.

— Hát volt-e nagy keresztelő?  
— Vau, bion, Wászhöz zsidó urtól hoztuk a bort, de be is rugtunk kegyetlenül.

— Mit danoltak aztán?  
— Asszonya, hogy: Bogár Imre hová olvan szaporán, azon a szip daruszórtü paripán. Peti Nácsi jánya firhez mén, annak a lakodal-mára megyek én.

Megköszöntem a felvilágosítást és elköszöntem Turucz komátul. Igaz, hogy én nem féltem a sötétben a bagaméri boszorkánytól, hanem Turucz komám nótáival kapcsolatban egy másik dal jutott eszembe, azt kezdtem dudolászni:  
Fleurs d'amour... fleurs d'amour... Paris... Vámospécs... Istenem... Éjszakát kívánok.

(Carry)

## Két előadás az Egyetemi Körben

DR. DICZIG JÓZSEF AZ ÚJ PÉNZNEMRŐL, A PENGŐRŐL

I.  
Wekerle találó ítéletével kezdte meg előadását:

A pénz lehet kevés, lehet sok, de sohasem elég. Majd áttért a valuta-rendezés két módjára: a devalvációra (Bankrott patent 1811-ben, Ferenc császár idejében) és a valuta helyreállítására (az angol font esetében a háború után). A valuta-rendezés második rendszere, amikor az állam a valutát új alapra fekteti akár operációval, akár simán, akkor beszélünk a *valuta változásáról* (nálunk 1892-ben Wekerle idején). Amikor a pengő érték 1927 január 1-én kötelezőleg a korábban való számítás helyébe fog lépni, Wekerle Sándor zseniális alkotása, a koronaérték fölött fog megkondulni a lélekharang. S amint a mai Magyarország a háború és a háborút követő idők esetéjé, úgy a megszűnő koronaérték is a háború és az azt követő

tönkrement valuták (német, osztrák, lengyel, magyar) rendezéséről stb.

A mi pengőnk is arany valuta, mintán a törvény azt mondja, mikor a pénzlábat meghatározza, hogy az értékpénzt alkotó aranyérmék 900 ezredrész aranyat és 100 ezredrész rezet tartalmazó ötvözetből készítenődök. Egy kg. finom aranyra tehát 3800 pengő esik. Attól az időtől azonban, amikor aranyérméket láthatunk, pengethetünk, még messze vagyunk. Egyelőre a pengő csak ropogni fog, aminek az oka az, hogy az emberek aranyérsége oly nagy, hogy ha az arany pénz feltűnne, menten a láda fiába kerülne, *theaurádnák*. Amikor Ausztriában a legelső shillingeket kibocsátották, ezek szintén eltűntek a forgalomból. Ezen okunk mi és ezért a törvény az ezüstérmék finomságát a volt egykoronásnál sokkal rosszabb arányban állapítja meg. Az egykoronásban 835 rész volt az ezüst és 165 rész a réz. Az egypengős, amely nagyságban, sulyban teljesen egyenlő lesz az egykoronással, finomságban meg sem fogja közelíteni, mert aránya 640 ezüst és 360 réz lesz. Így a 12.500 koronát érő ezüstpengő értéke kb. 4900 korona lesz. Ha tehát a veretési rezsit levonjuk, úgy a kincstár minden ezüstpengőn kb. 7000 koronát fog nyerni, ami tekintettel arra, hogy ezüst pengősöket 45 millió pengő névértékben lehet kiverni, a kincstár részére a mai értékben 315 milliárd korona nyereséget jelent. Ezt a nyereséget azonban soh'se sajnáljuk a kincstártól, mert ez az állammal a Nemzeti Banknál fennálló közel kétféle milliárd korona adósságának törlesztésére megy.

A pengőértékre való átmenet kétségtelen teher lesz. Különösen az egyszerű falusi nép körében fog nagy zavarokat okozni és bizonyos hogy a családok egész garmadája fog a zavarosban halászni. Magyarországon csaknem egymillió analfabéta van, akinek hiába magyaráz-

zuk, hogy: oly egyszerű, csak 8-10 kell szorozni és 100.000-el osztani, akinek a kezébe hiába adjuk az átszámítási tabellákat, azzal boldogulni nem tud, így az új pénz iránt bizalmatlan lesz és gyakran áldozata a szédelőgknek.

Dr. Diczig nagy készséggel, nagy elméleti és gyakorlati tudással felszerelt előadó, könnyed előadási modorral; kellő helyen és pillanatban népiesen is. A jelenlevő közönség nagy figyelemmel hallgatta.

### II.

PONGRÁCZ KÁLMÁN — ADY MAGYARSÁGÁRÓL

Pongrácz felolvasásában Oláh Gábor hármas karakterizálásából indul ki, hogy *Ady: ur, magyar és poeta volt*. Zilah vidékén született és ennek a vidéknek a politikáját, eszmekörét, a magyar falusi kurák függetlenségi és 48-as politikai pszichéjét hozta és vitte magával mindenütt. Sokat fejére olvasott dekadenciája a kor jellemző tünete. Ő inkább ténymegállapításokat végez. Látja a magyarság pusztulását és mikor ennek láttára feljajdul, hazaáruulásnak minősíti ezt az a társadalom, amely a saját pusztulását nem akarta észrevenni. Fejtegette a külföld hatását Ady-ra. A magyar viszonyok elmaradottságát a külföld után csak még jobban érezte itthon észrevette, hogy milyen szembeszökő a különbség a külföldhöz viszonyítva a társadalom gondolkozása tekintetében a politika és a közélet egyéb terein. Az idevonatkozó reflexióit tekintették olyannak, amely a magyar társadalommal szemben merev állásfoglalást jelent, holott ez nem volt egyéb, mint amit Oláh Gábor mond párisi útja után: „*Sir bennem a lélek, mert különbet is láttam hazámnál!*”

Pongrácz Kálmán, ki nagy irodalmi jártasságot és éleslátást árult el, ugyanezen címmel még egy előadást fog tartani.

## Eljegyzés alatt törték fel a padlást

A tettest megfosztották vitézi rangjától

Tóth László mikepéresi fiatalember már 16 éves korában önként jelentkezett a katonaságnál. Hősiessé végigküzdötte a háborút; megkapta a vitézi címet és telket és nyugodtan gazdálkodott Mikepéres határában.

A vitézi telekkel szomszédos nagyváradi káptalani birtokon volt alkalmazva Nyiri József kocsis. A két fiatalember között hamarosan meleg barátság fejlődött ki. Tóth sokszor panaszkodott hogy pénzt kellene valahogy szerezni. Nyiri kérte ennek módját, mire barátja így felelt:

— Ott az istálló padlása, van azon elég termény!

A sok tervezgetést végül is tett követte. 1924 novemberében volt Nyiri bátyjának az eljegyzése. A vacsorán Tóth is részt vett, de már előzőleg odaállította a padlást-

ajtóhoz szekerét. Éjjel felé, mikor már a kocsis ittas volt, barátja kihívta az udvarra. Mindketten felmetek a padlásra és onnan hamarosan elemeltek 160 kg. búzát. Ezt aztán a szekéren el is szállították. Ezután még két alkalommal jártak a padlásra, úgy hogy összesen hat és fél métermázsa búzát loptak el. A búzát eladták, a pénzen pedig megosztották.

De a kis bünszövetkezet manipulációi csakhamar kiderültek. A káptalani birtok intézője feljelentette midkettőjüket, minek következtében Tóthot vitézi rangjától meg is fosztották. Az ügyben tegnap tartotta meg a tárgyalást a debreceni törvényszéken Lakatos Gábor büntetőtanácsa. A tük ki hallgatása után dr. Benedek László törvényszéki orvos-szakértő olvasta fel véleményét Tóthról:

„Az elsőrendű vádlott egyizber öngyilkoságot követett el és ekkor került megfigyelés alá. Lelki életkiégensúlyozatlan, a reflexeltévések szokatlanul jelentkeznek. A deliktumokra egyenesen diszponálva van. Józan megítélése nincsen. Beszámító képessége ennélfogva korlátolt.”

A bíróság mindkét vádlottat büntetésnek mondta ki lopás büntetéseben és ezért Tóth Lászlót 9 hónapi Nyiri Józsefet 6 hónapi börtönnel ítélte. Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott, a vádlottak ellenben semmisségi panasszal éltek.

## Karácsonyra, ujévre

az összes raktáron levő áruin at u. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchet u. donságinak, valamint harisnya, kesztyű és kötőtű aruitkat

mélyen leszállított árban

árusit uk ki.

Aszódi és Róth divatruháza

Piac ucca 42. (B' hával szemben.)

## Régi debreceni alakok

18

### Boczkó Sámuel

Debrecen város rendőrfőkapitánya volt, de első sorban igazi ur mindenkinek előtt. A régi nemes lelkű magyar urak egyik szépséges példánya, aki, mikor valamelyik hivatalos ünnepeken megjelent pompázó, drága mivű bogláros ékességű díszmagyar ruhájában, régi kurucvezérekre emlékeztetett férfias megjelenésével.

Addig, míg ő a rendőrség élére nem került, ezt a városi intézményt épen nem lehetett mintaszerűnek minősíteni. A város elterpeszkedő, nagy kiterjedéséhez képest kevés volt a rendőr. A rendőrség vezetése négy kerületre volt decentralizálva, ami csak feleslegesen nehézséggé tette a központi ellenőrzést. A polgárság és a városi rendőrség között a sógorság-komasság révén nagyon is intimus viszony állott fenn. Egyetlen titkos rendőre volt a rendőrségnek, akinek ugyan nem volt a hátára írva sem a titkossága, sem detektív mivolta, de mindenki úgy ismerte, mint a saját édes apját s a hazárd kártyajátékokat uzoráló kis kávéházak, más titkos helyek jó előre értesültek érkezéséről, már az utca gyerekek révén is, — akik csak beordították az ajtókon: — Jön Neumann ur!

Neumann ugyan derék, jóra való ember volt s nagyon barátságos viszonyt tartott fenn a vendéglősökkel, kávézókkal, mulatóhely tulajdonosokkal. Egész tevékenységét a pályaudvaron átvonuló utazó zsebtolvajok ildözésére fordította. Azok ugyanis nem voltak debreceniek s akadt köztük olyan is — elvéve — aki nem ismerte.

És mégis jobbak voltak abban az időben a közérkölcsök, a közbizton-sági viszonyok?!

Boczkó S. puritán jelleme, imponáló erélyessége, megközelíthetelensége azután, rögtön hivatalba lépése után, rányomta bélyegét erre a városi rendőrintézményre. — Eleinte felszisszentek itt is ott is a kerületi perifériákon erélyes intézkedéseire, szigorúan büntető ténykedéseire, de végül is győzedelmeskedett a „Röndnek muszáj lenni” elve.

Boczkó Sámuel művelt lelkének modern felfogásainak, igazságosan nemes szívének, a kulturális haladás, a művészetek iránti szeretetének nagyon sokat köszönhetett a falusiasságából csak nagyon lassu tempóban kivetkező Debrecen minden irányban.

A debreceni önkéntes tüzoltó egyesület, melynek egyidőben tiszteletbeli főparancsnoka volt, szintén hálás lehetett Boczkó Sámuel iránt, aki, mint főkapitány, egyben színházi főfelügyelő is volt.

A debreceni, most már Csokonai színházban, soha sem volt olyan rend, mint az ő ellenőrzése alatt. — Nagyon szerette a művészeteket s az akkoriban sok, nehéz bajokkal küzdő debreceni színészetet.

Reggel, mielőtt felment volna a mai Pénzügyigazgatósági épület helyén álló öreg Komáromy-házba, — ahol valamikor a szatmári békekötés pontozatait tárgyalták le a kuruc-meg a labanc vezérek s a melynek kapuja előtt annyiszor táncoltatta meg gróf Károlyi Sándor pejjaripáját, s ahol Boczkó Sámuel idejében a rendőrfőkapitányság hivatalos helyiségei voltak, —

ugy, ahogy berendezve, — előbb körüljárta a színházépületet. Kikérdezte a színházépület házmesterét és portását egyszemélyben, azután az öreg Boránd bácsi díszletmestert, hogy nincs-e valami baj?! — És ha előtte való este betört egy ablak, vagy díszlethurcolás közben leomlott valahol a vakolat, annak, mire délből lejött a hivatalból, rendben kellett lenni. Nem is volt a színházépületben, színpadon, nézőtérén semmi hiba. Az utolsó szegig rendben volt ott minden. És minden ragyogott a tisztaságtól, az ablakok is, mert a rendőrségi fogda asszonyait, férfait kirendelte munkára a főkapitány ur.

De a művészi vezetés is sokat köszönhetett az ő körültekintő gondosságának. — Rossz világ járt akkor a színházra. Valósággal küzdöttek a színigazgatók. Városi segélyeket, miniszteri támogatást ő talpalt ki ither a tanácsnál, fent a minisztereknél, akik előtt nagy becsben állott.

Egyszer az egyik színigazgató a debreceni társulattal nyári állomásra, Nyiregyházára ment. Szokas volt ilyenkor az uti költséget a színészeknek kézhez fizetni. Három kardalos Nyilassy Mátyással, a híres komikussal az élén azonban elmulatta az utiköltséget. A színigazgató másnap sürgőnözőt Boczkóknak, hogy a négy ember még mindig nem érkezett meg, már pedig a nyiregyházi közönség előtt nem szabad holmi hiányos előadással kompromitálni a debreceni társulatot.

Boczkó két rendőrrel összeszedette a négy embert a különböző kores mákból s — per sub — áttoloncoltatta őket Nyiregyházára. Inkább a saját költségére, mint a színigazgatóéra, — azt hiszem.

Az újságírókkal is nagyszerűen tudott bánni. Velük szemben valóssággal diplomatikus volt az eljárása. Szíves is volt, erélyes is. A közvéleményt híven kiszolgált, de soha se a hivatalos érdek és titok rovására.

Volt egy fiatal újságíró, akit érdemtelenül bár, de nagyon szeretett. Merthogy az a fiú lehetett az utolsó, aki bármilyen tekintetben is szolgálatára állhatott volna a nagyhatalmu urnak, bizonyos, — hogy önzetlenül ragaszkodott, az egyébként temperamentumos, virgone hírlapíróhoz.

Ez az újságíró egy szép májusi éjszakán egy nagy esokor fehér or-

gona-virágot tépett le a színházkert híres orgonabokrairól. Egy kicsit mámoros volt az „Angol királynő” borától. Akkortájt nősült az újságíró s a fiatal feleségét akarta meglepni a májusi virággal.

A színháznál posztoló rendőr észrevette a tolvajlást. Karakán kis vita támadt a rendőr és újságíró közt. Utóbbi egy kicsit itales is volt s a rendőrrel szemben még neki állott feljebb. Hogy így, hogy úgy, majd a Főkapitány ur megmutatja stb....

Másnap 10 órakor a szerkesztőségben megjelent egy rendőr. Az újságíró kereste, hogy a főkapitány ur hivatja.

Az újságíró jó kedvvel vonult be Boczkó Samu hivatalos helyiségébe s ildomosan bár, de otthonosan leült.

Boczkó rákiáltott: — Tudtommal nem kínáltam helylyel, álljon fel!

Az újságíró elesodálkozott. Máskor, régi szokás szerint, kedélyesen le szokta tegezni az újságírókat, mint idős emberek a fiatalabbakat, általában, persze egyoldalulag.

És nagyon barátságos volt a főkapitány ur arckifejezése, nem is szólva a hanghordozásáról. Mert a hangja, az elhallatszott a Kistemplomig is a nyitott ablakon keresztül.

Az újságíró feljelentő rendőrhöz ellenben nagyon szíves volt Boczkó. Meghallgatta s azután egy gyűrűs szivarral is megajándékozva, nagyon megdicséerte:

— Nagyon helyesen jártál el fi-am, ezt az urat pedig, ki úgy megfélekedeztél arról, hogy mivel tartozik a polgári és uri tisztességnek s a város vagyonának — mert a színházkert minden felszerelése a városé — átkalauzolod a fogalmazó urhoz.

Mit meséljünk tovább? A fogalmazó ur letárgyalta az ügyet s megbüntette az újságíró 2. szóval kettő forintra kihágásért. Miután pedig az újságírónak nem volt két forintja, rendőrsztül, aktástul visszaküldte a főkapitányhoz:

— Halasztást a fizetésre csak ő adhat — jegyezte meg szarkasztikus mosollyal.

A főkapitány újból hangjának legfelső regiszterén társalgott az újságíróval, ki életében még ilyen dühös embert nem látott:

— Elmehet — mondta a rendőrnek.

Az újságíróra nézve borzalmas percek következtek.

— Ez az ember lezárta a két pengőért — csak ez a gondolat motoszkált a fejében, az alatt az idő alatt, míg Boczkó fel s alá sétált a szobájában hangtalanul, mint Mándóky Béla a „Vasgyáros”-ban.

művészi pauzát tartva. Majd megállott az újságíró előtt:

— Mi lett azzal a virággal?! — kérte.

— Hazavittem a feleségemnek!

— Hm! — mondta Boczkó. — É mi lesz a két forinttal?

Az újságíró nagyot nyelt:

— Holnap megfizetem...

— Nem holnap, ma, — mondta Boczkó most már csöndesen, de erlyes hangon. Azzal a zsebébe nyult kivette a tárcáját s abból két ezüst forintot:

— Menj és fizesd ki... Szólt lassan.

...A történeti hűség kedvéért meg kell jegyezni itt, hogy a ké pengő fejében a legközelebbi novel lás könyve két példányával vissza térítette az újságíró a tartozását.

És ha úgy májusi évad idején — mint abból a régi szép, becsületes korszakból véletlenül itt felejtet ember — a színházkerthen keresztüli visz az útja, — akár hiszik, akár nem? — mindig úgy tetszik neki hogy a nyiló orgonabokrok közül rámosolyog a Boczkó Sámuel jósa gos, széles arca...

Szathmáry Zoltán.

### PTASSZYSZKY PEPPI VENÉGSZEREPÉLNI FOG DEBRECENBEN.

A klasszikus táncot élvező és szerető debreceni közönség emlékében élénken él még az a felejthetetlen ballet-estély, melyet Ptasszyszky Peppi, az m. kir. Operaház primaballerinája szerzett múlt évi háromszori vendégszereléssel, mely zsufolásig töltötte meg egy a Bika dísztermét, mint a Csokonai színházat.

A világhírű táncosnőt több hónapi külföldi vendégszerelésre hívták meg és januárban Berlinben, februárban Párisban, márciusban pedig Londonban fog fel lépni, honnan egyenes az útja a biztos babérok — Amerika felé.

Debreceni rajongói és barátjai felkeresték a híres ballerinát és megkérték arra, hogy külföldi szereplése előtt adjon módot Debrecen társadalmának, hogy bucsúzzon egy ballet-estélyen még egyszer élvezhessék Ptasszyszky Peppi előadását. Mint hírlík, a felkérésnek eleget is tett és még e hónapban Debrecenbe jön, hogy bucsút vegyen debreceni hálás közönségétől is, mielőtt nagy turnéját a külföld metropolisáiban megkezdí.

### KIK ÁRULHATNAK VASÁRNAP A HENTESÜZLETEKBEN.

A városi tanács közli a város lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 93702-1925. számú távirati leiratával további rendelkezésig megengedte, miszerint a mézáros és hentes üzletekben vasárnapokon az üzlettulajdonos, illetőleg az iparháztulajdonos, illetőleg az iparháztulajdonos bejelentett üzletvezetője kizárólag házastársával husneműket reggel 7 órától délelőtt 10 óráig árusíthasson.

Kelt Debrecen, 1925. évi december hó 10-én.

Városi Tanács.

### Hussóvészhoz

dézák, zsirosorrók legolcsóbbak, adások gyorsan készülnék:

### Asztalos István

hordógyártási telenén  
Boldogfalva u. 3. telefon: 6-52.

## KRON VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet  
:: barchet, karton, zelír, vászon ::

## maradékot

a vég drnál 33%-al ocsóbban elad

## Krón áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádógos-u. sarok.

### Apollo

Petrovich Szvetislávval

### A szerelem harcosa

### Vigszínház

Barbar La Marrai

### A férfiak bálványja

### Urania

Eleanor Boardmannal

### „Barra-Karrah”

**TUDNIVALÓK A HUSIPAR VASÁRNAPI MUNKASZÜNETERŐL.**

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a husipar vasárnapi munka szünetét most megjelent 92118/1925. sz. rendeletével újonnan rendezte.

A rendelet szerint: a mézáros és bentes üzletekben a husneműek vasárnapokon és Szent István napján a március hó 1-től október hó 31-ig terjedő időszakban reggel hat órától délelőtt tíz óráig, a november hó 1-től február hó utolsó napjáig terjedő időszakban pedig reggel hét órától délelőtt tíz óráig árusíthatók és az árusításnál az alkalmazottak is foglalkoztathatók.

Ennek ellenében a mézárosok és bentesek mindazoknak az alkalmazottaiknak, segédeknek, tanoncainak, ily minőségben alkalmazott gyermekeiknek, rokonaikat sem véve ki, akiket az iparkörében vasárnap a délelőtt tíz óráig terjedő időben bármilyen időn át foglalkoztatnak vasárnap délelőtt tíz órától, hétfőn déli tizenkét óráig terjedő pihenő időt kötelesek engedni.

Azokban a községekben és városokban, amelyekben hétfőn hentesek tartanak, a mézárosok és bentesek a hétfői nap délelőtti helyett hétfő déli tizenkét óráig kezdődő fél napi pihenőt kötelesek vasárnap foglalkoztatott alkalmazottaiknak nyújtani. Azokban a községekben és városokban, ahol az országos kirakó vásárokat hétfőn, avagy hétfőn és kedden tartják, a fél napi pihenőt azon a héten, amelyen országos kirakó vásárt tartanak, az országos kirakó vásárt közvetlenül követő napon déli tizenkét óráig kell nyújtani. Végül azokban a községekben és városokban, ahol az országos kirakó vásárokat hétfőn tartják, kedden pedig hentes vásárt tartanak, a fél napi pihenőt azon a héten, amelyen az országos kirakó vásárt tartják, a hentes vásár napján déli tizenkét órától kezdődően kell nyújtani.

A jogi személyek (szövetkezetek, részvénytársaságok stb.) mézáros és bentes üzleteiben azon a fél köznapon, amikor a természetes személyek üzleteiben alkalmazottakat foglalkoztatni a második és harmadik bekezdés rendelkezései szerint tilos, üzletlenként, az üzletvezetőt is beszámítva, legfeljebb két-két szakmában alkalmazott és a pénztáros foglalkoztatható, akiknek a hét valamely más köznapján kell egy délelőtti vagy délutáni pihenőképen nyújtani.

**TELEKÉRTEKADÓ KÖZSZEMLÉN.**

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy a szabályrendelet rendelkezései alapján a telekértékdó 1925. évre egyénenként kivette lett.

A megállapított 1925., 1926., 1927. évekre szóló telekérték és 1925. évre kivett adó, hajstromba foglalva az az idézett szabályrendelet 9. §-a alapján f. évi november hó 19. napjától december hó 18. napjáig bezárólag a városi adóhivatal 2. számú szobájában közszemlére kitétetett.

Fenti idő alatt felszólamlással élhet, a városi tisztviselő, továbbá minden érdekelt fél és pedig nem csak az ő terhére, hanem másnak a terhére megállapított telekérték ellen is. A felszólamlás a városi adóhivatalhoz adandó be.

A felszólamlásra hozott határozat ellen a közbeszítéstől számított 15 nap alatt egy fél, mint a városi tisztviselő felelősséggel élhet.

A felelőssé az adóhivatalnál adandó be.

Városi adóhivatal.

**Stefániai Imre... Ottó királyfőről**

**A nagy magyar művész a száműzött királyi családnál**

Stefániai Imre spanyol kir. kamaraművész, aki legutóbb a Zenekedvelők Körében tartott hangversenyén oly elemetáris lelkesedést váltott ki a közönségből, aminőre még alig volt példa, évek óta Spanyolországban él. Előkelő spanyol családból házasodott, gyermekeinek maga a spanyol király a keresztapja. A spanyol arisztokrácia híres volt mindig a zeneszeretetről és így érthető, hogy a kitűnő magyar művész mihamar központja lett a spanyol főváros zenei életének. Nem mulik el ünnepi alkalom Stefániai Imre nélkül, darabjait, orkesztrális műveit egész Spanyolországban és a latin Amerikában játszik. Mint ember is ritka szeretetreméltó egyéniség és ezért a spanyol királyi család nagyon megszerette.

Stefániai Imre San Sebastianba lakik, ami félórára van Leguitótól. Tudósítónk felkereste a hangverseny után Stefániai Imrét, hogy érdeklődjék nála a spanyol udvar szokásai és különösen a száműzött királyi család élete felől.

A művész lekötözött szeretetreméltósággal fogadta tudósítónkat. Legelőbb a debreceni közönségről beszélt:

— 1911-ben voltam itt utoljára, a régi Bikában. Hogy mennyit haladt a város, meglepő. De legjobban meglepett a debreceni közönség. Világjáró utamon kevés ilyen igazán intelligens közönséget láttam. Legjobban szeretném, ha magammal vihetném ezt a közönséget mindenhol. Az a fegyelem és előzékenység, amellyel a Zenekedvelők Köre körülvesz, igazán elragadó, sokat hallottam dicsérni ezt a mintaszerűen vezetett intézményt, de tultes rajta. Meg is igérem a zeneiskola kitűnő igazgatójának, hogy karácsony után mint magánember ellátogatok ide, a spanyol szerzők és a magam műveit megküldöm a városi zeneiskolának.

A spanyol királyi pár? Alfonz király igazi „népkirály”. Talán nincs még egy ennnyire népszerű uralkodó. Jó pszichológus, ősméri az embereket, benne van a Bourbonok minden jó tulajdonsága. Ősméri a népet, annak minden akaratnyilvánulását. Minden lapot elolvast, minden könyvet. Közvetlen és mégis király. A barcelonai zavargást úgy esillanította le, hogy katonái kíséret nélkül, az államástól

gyalog ment a királyi kastélyig, mindenkiel szóbaeszkedett, meg kérdezte bajait. Egy óra múlva a város a királyt ünnepelte. Felesége angol királyi hercegnő. Családjának és gyermekeinek él. Az anyakirálynő, Frigyes főherceg nővére is igen népszerű az országban, szintén San Sebastianban lakik. Minden héten kétszer zeneest van náluk, amelyen magyar, német és külföldi szerzőket játszom. Nemrég a királyi családtól egy remek Steinway-zongorát kaptam ajándékkul.

A magyar királyi családot az első perctől fogva szívembe fogadta a lovagias spanyol nemzet. Még a republikánusok is tisztelettel hajolnak meg: Dumas mondását követően: Előtte minden száműzött — fenség! A spanyol királyi család jár elől jó példával, testvéri szeretettel és gondoskodnak róluk, a nép úgy néz fel a visszavonult élettel élő, gyászruhás királynőre, mint egy szentre.

Mikor még Funchalban laktam, ami hajón háromnap ut Leguitótól, akkor ugyanazzal a szeretettel vette körül őket a nép aprajagya. Ott sok angol is lakott, mind versenyeztek a királyi család iránti előzékenységben. A király sírja valóságos zarándokhely. Tragikus sorsa mély hatást keltett. Szívjóságának, ritka emberi tulajdonságainak emléke benne él a spanyol köztudatban és hozzájárul ahhoz a rajongó tisztelethez, mellyel elárvult családját körülveszik.

A kastély, melyben most laknak, már a királyné tulajdona. Néhány spanyol főnemes és egy osztrák főúr megvásárolta a királyné számára, hogy legalább saját fedele alatt hajthassa le a fejét.

Akit azonban valósággal hálványoz a spanyol nép a királyi családtól a bilbaei hajósokig, az Ottó királyfi. Tizenkét éve élek Spanyolországban, ott él családom is, igazán nem vagyok elfogult, de aki egyszer beszélt ezzel a királyi gyermekkel, megérti azt az imádatos rajongást, amellyel egy idegen nép is körülveszi. Bámulatos lelki finomságok vannak benne, csodálatosan érti helyzetét, a viszonyokat, korát messze meghaladó intelligenciával, végtelen gyöngéd édesanyja és testvéreivel, akikkel együtt gyakran látja a platoon. Nagyszerű nyelvérzéke van. Velem

mindig magyarul beszél, tökéletesen, hibátlanul magyarul. Magyar lapokat olvas és mikor eljöttem, kért, hogy nézzek szét odahaza, hozzak sok újságot. Kivált a gyermekkorai benyomások elevenek nála, a koronázás nagyszerű jelene, az újjongó, ünneplő sokaság, a koronázó templom...

Most kaptam Pestre a királynő udvarmestere, báró Gudenusék levelét. Ottó királyfi üzenetét tolmácsolja: minél több tapost kíván koncertjeimen. Ezt a kívánását teljesítette is a debreceni közönség tegnap este...

Újév után visszamegyek Madridba. Minden erőmmel azon leszek, hogy kivételes helyzetemben minél több szolgálatot tegyek hazámnak. A magyarság oly sok kincset rejt magában, amit a külföldön nem ismernek, hogy szívvel-lellyel ismergetem a kultuszminiszter kezdeményezte akciót, melynek élén ifj. br. Wlassics Gyula áll: a magyar irodalom, művészet külföldi népszerűsítését. Szeretném, ha a budapesti filharmonikusokat elvihetném Madridba, a magyar festményeket kiállíthatnánk a Pradóban, a magyar írókat Pradoba olvasnánk. Petőfi sajnós angol fordítás nyomán tiltották át spanyolba, most Wlassics bárótól nyert értesítés nyomán viszem Térey Sándor, Ady és más magyar költőkből való kitűnő francia fordítását az eredetét egy nagy spanyol író számára...

Megköszönjük a művész lekötözött szívességét, bucsuzunk. Rendjelekkel tele a ruhája, de legmagasabb rendjele: a művészte. Azt mondjuk: A viszontlátásra!

Hallom, van jó szimfonikus zenekaruk! Talán azzal, jövőre, szívesen...

**DEBRECENI FESTŐMŰVÉSZ PÁRISBAN.**

Kovács János, a Debrecenben nagy népszerűségnek örvendő kiváló festőművész a napokban Párisba utazott. A fiatal művész kiforrott művészetét gvaranítani akarja és e célból Bécs, Berlin, Nürnberg, München, Zürich művésztelepeit meglátogatja és úgy indul a művészet jelenlegi Mekkájába: Párisba. Itt néhány hétig fog tartózkodni művészte tökéletesítése céljából. A festőművész néhány jeles képét is magával vitte és bizonyosra vesszük, hogy a magyar névnek és piktúrának egyre több és több hívet fog szerezni.

**KÖZUTI KÖLTSÉGELEIRÁNYZAT KÖZSZEMLÉN.**

**Hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város Közigazgatási bizottsága 1704/1925 kb. sz. határozatával az általam beterjesztett 1923. évi közuti költségeloirányzatot letárgyalta, illetőleg megállapította.

Ezen közuti költségeloirányzatot az 1890. I. tc. 22. paragrafusa alapján f. évi december hó 7-től kezdődőleg f. évi december hó 21-ig bezárólag 15 napi időtartamra közszemlére helyezem ki. Erről a város közönségét azzal értesitem, hogy a költségeloirányzatot a városi számvevői hivatalban bárki megtekintheti és az ellen a közszemlére kitétel beadatama alatt hozzám írásban beadandó felszólamlással élhet.

Dr. Magoss György polgármester.

**Téli sapkák**  
seivem sálak, bokavédők,  
legolcsóbban be zerezhetők  
FRANK IRENEK, Plac-u. 43

**Karácsonyra**

Levélpapírok, karácsonyfadiszek, társasjátékok, ajándék tárgyak feltűnő olcsó árban

Mesés és képeskönyvek nagy választékban

**KESZTHELV**

könyv- és papírkereskedésébe  
SZENT ANNA UCCA 2 szám.

**Most olcsón vásárolhat**

bőr kabátot, fekete téli kabátot  
sál gallérral, átmeneti kabátot  
és rövid téli kabátot a

**Hajdusági férfiruha áruházban**

Plac ucca 67. (Frohner-szálló épület.)

# Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 12.: *A boszorkány*. Dráma. Új betanulással. Előszór. Bérletszűnet.  
Dec. 13.: Délután 3 órakor olcsó helyárrakkal. *Marica grófnő*. Operette.  
Dec. 13.: Este fél 8 órakor *A cigánygrófnő*. Operette. Bérletszűnet.  
Dec. 14.: *Tökma*. Vigjáték. Új betanulással. A) bérlet.  
Dec. 15.: *Tökma*. Vigjáték. D) bérlet.  
Dec. 16.: Délután 3 órakor *A piros bugyellárás*. Népszínmű. Ifjúsági előadás. — Este fél 8 órakor: *Orlov*. Operette. Premier. Bérletszűnet.  
Dec. 17.: *Orlov*. Operette. C) bérlet.  
Dec. 18.: *Orlov*. Operette. B) bérlet.  
Dec. 19.: *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.  
Dec. 20.: Délután 3 órakor *A nota vége*. Operette. Olcsó helyárrak. Viktus—Szegő Lily. Béla—Károlyi. — Este fél 8 órakor *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.

## A BOSZORKÁNY.

Sardou Viktor „Sorciere” című, a Sarah Bernhard színházban közel egy negyedszázaddal (1903) ezelőtt előadott darabja annak idején forrongásba hozta Páris közönségét. És méltán, mert az akkor már öreg Sardou soha jobb, értékesebb darabot nem írt s mert Sarah Bernhard soha sem ragyogtatta tüneményes, csodás művészetét fényesebben, mint ebben a szerepében.

Nálunk, ahol szintársulatunk drámái együttesen tegnap este Halasy Mariskával a címszerepben felelevenítette ezt a nagyhatású Sardou darabot, a közönség nem valami nagy érdeklődést tanúsított az előadás iránt. A szenzációsnak mondható sikeren azonban nem látszott meg a közönség tartózkodása, mert mostanában nem emlékeztünk olyan tapsorkánra, — mint amilyen a harmadik felvonás alatt nyílt színen és felvonások után is felviharzott, ugy, hogy számtalan kihívás után Halasy Mariskának a vasfashán is meg kellett jelennie. Csodálkozni azonban nem csodálkozunk ezen a frenetikus, spontán megvilágított lelkészen. Mert Halasy Mariska kivételes nagy művészete ott ragyogtatta fényességét minden ízében művészi alakításán s igazán mulasztást követtek el azok, akik bár hívei a komoly törekvésű drámai alakító művészetnek, nem nézték meg az ő mintaszerep Zorayját. Ugyanígy magas művészi szinten állott a Halasyné vénasszonya és a Hermann Mancí fiatal rabnője. Halasyné hatalmas művészetét fölülményesen győzedelmeskedett a klasszikus drámai szerepben. Hermann Mancí pedig egyetlen jelenésében is maga volt a művészi tökéletesség.

A többi szerepek is a legjobb kezében voltak. A beteg Thuróczy Gyula helyett Raiz Ferenc, továbbá László Gyula, Csapó Mária, Lukács Juliska, Szigeti Jenő, Timár Kató stb. külön-külön és együttesen hozzájárultak a nézőtér forró, jelkes hangulatának felkeltéséhez. A rendező Bárony Aladár is művészi munkát végzett. (Sz. Z.)

## AZ ORLOW

(A szerdai bemutató előadás előkészületei)

Lázasan készülnek a színháznál az idei szezon-sláger: „Az orlow” bemutató előadására. Szerdán lesz a premier s az énekes társulat ezuttal szenzációs előadást akar produkálni.

„Az orlow”-ban végre egyszer olyan operettet kap a közönség, amelyben zene és libretto pompásan harmonizálnak.

Granchstädt és Marischka zene és melódikus muzsikája jóval felül emelkedik a modern operettek színvonalán s a kényesebb zenei izléseket is ki fogja elégíteni, a mese szövege meg egészen kifogástalan színpadi alkotás. Nagy mulattató és irodalmilag is értékes.

Remete Géza országos hírű művészi rendezői készségének megfelelően állítja be a darabot, amelybe Timár Ilia, Szilágyi Marcsa, Tamás Benő, Antók Ferenc, Szigeti Jenő és Károlyi Vilmos játsszák a főszerepeket.

Külön táncot táncolnak női balettkísérettel Saltanova és Nikiti orosz udvari balett-táncosok. De ezenkívül is lesz egy nagy rakás táncszám a darabban, melyek közül óriási sikerűnek ígérkezik a Tamás—Szilágyi-duett.

A diszletezés a szenzáció erejével fog hatni. Az első felvonásban először mutatja be az igazgatóság a fővárosi Unió színházaktól vásárolt közel félmilliárdot érő felszerelésből azt a fából készült diszletet, melynek egy része egy autógyár belsejét rúgja meg élethűen.

A II. felvonás nagyon mozgalmas lesz s nem jelünk egyebet, minthogy e felvonás alatt öt képet lát a néző, boszorkányos gyorsasággal, nyílt változásokkal formálja át a rendező a színpadot.

A III. felvonás egy része a nézőtérre fog lejátszódni.

Szenzációsan ígérkezik a Timár Ilia és Szilágyi Marcsa grand-toalettjei is.

Az érdekes előadás iránt a közönség körében az utóbbi időben szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik.

## Színházi iroda jelentése:

**OLCSÓ HELYÁRRAKKAL** ma vasárnap délután a világláger „Marica grófnő” operette.

„**SZÉP VÁROS KOLOZSVÁR**” dalt énekli a közönség Timár Ilia és Károlyival együtt és felvonásokban a „Marica grófnő” előadásain.

**RACZ JANCSI** és zenekara muzsikál a színpadon a „Marica grófnő” délutáni és „A cigánygrófnő” esti előadásán.

„**A CIGÁNYGRÓFNŐ**” ragyogó humorú operette ma vasárnap este. Szerencsés ötletnek tartja min denki ennek a bájos, amellet mulattató gyönyörű zenéjű operette felújítását. Premiereken sem hangzik el annyi taps és ujjazás, mint e nagyszerű operette fülbemászó ének és boszorkányos ügyességgel előadott táncszámai után.

**TIMAR ILIA** olcsó helyárrak mellett játssza legnagyobb alakítását a „Marica grófnő” ma vasárnap délután.

„**TÖKMA**”, Darco Niccodemi óriási szenzációt keltegető nagyszerű vigjátékát újítja fel a színház hét-főn A), kedden D) bérletben. A végtelenül szellemes, humoros fordulatokban gazdag vigjátékával egy csapásra hódította meg a szerző az egész világ közönségét. — A prózai együttes Bárony Aladár főrendező vezetésével fokozott ambícióval készült a nagyszerű darabra és így a közönségnek ritka élvezetes, mulattató estében lesz része.

„**ORLOW**”, a legnagyobb világsiker.

„**ORLOW**”, Berlin, Wien, Budapest legnagyobb operette szenzációja.

„**ORLOW**” bemutatója szerdán bérletszűnetben.

„**ORLOW**” teljesen új diszlettel és kiállításal kerül szerdán bemutatásra.

„**ORLOW**” premierje miatt e héten B) bérlet kivételesen pénteken lesz.

„**ORLOW**” főszerepei Timár Ilia, Szilágyi Marcsa, Timár Kató, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Antók Ferenc, Károlyi Vilmos, Csolakossy Gyula játsszák.

„**ORLOW**” szenzációsan ígérkező előadásain Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a balettkar élén ragyogtatják táncművészetüket.

## A mozgószínházak műsora:

**URANIA:** Barra—Karraha néma vándor, amelynek főszerepét egy kutya játssza. Az idomítás ez a csodája messze felülhaladja a híres Rintintint és Izgalmas bűnügyi történet, amely a melegszerű amerikai költő Jack Londonnak ad igazat, aki rajongással ír az embernek legjobb barátjáról, a kutváról. Kísérő: A pénznek nincs száza burleszk 2 felvonásban.

**APOLLO:** Petrovich-film „A szerelem harcosa”. Romantikus szerelmi történet 7 felvonásban. A háború okozta családi és társadalmi eltorlódásoknak egyik igen érdekes epizódját mutatja be e film, amelynek teljes sikerét biztosítja a közszerepben álló Petrovich Szvetisláv művészete. Kísérő: Bob urfi burleszk 2 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Barbara La Marr a legsebb filmszínésznő szerepel. „A férfiak hályványa” 6 felvonásban. Meséje egy csodaszép táncos története. A modern társadalmi élet egy kiszakított része, amely

## Beszélgetés a berlini Antónia debreceni cigányprímásával

### Külföldi vendégszereplés, amely házassággal végződik

Annak idején a Debreczen megírta, hogy Szilágyi Imre dr. közművelődési debreceni hegedűművész, a berlini Antónia előadásaihoz le szerződött Kiss József debreceni cigányprímást és zenekarát.

Kiss József és zenekara a berlini vendégszereplésük után szombaton érkeztek vissza Debreczenbe. A Debreczen munkatársára előtt Kiss József berlini utjáról s az Antónia berlini előadásairól a következőket mondotta:

— A színház más Berlinben, kérem — és más idehaza. De azért az Antónia még sem bukott meg.

— Valami nagy sikere volt a Nagyságos asszonynak. Ünnepelte egész Berlin. A magyar művészeket nagyon szeretik odakint, de a német művészek féltékenyek is rájuk....

— Az Antónia állandóan telt házak előtt ment. Hogy műsorról lekerült, annak már német színházi dolgok voltak okai, December 7-én volt az Antónia berlini bucsuelőadása. Fedák nagyságos asszonyt ünnepelelték; nagy nemzeti színű babérkoszorút kapott a berlini magyar kolónia tagjaitól. Csak ezt az egy koszorút vitte ki, mikor a lámpák elé tapsoltak....

Ünnepelelték Szilágyi dr urát is, aki kint maradt.  
— Én és a banda szomorú szívvel mondunk bucsut a német fővárosnak. Pláne én, aki közben véglegny lettem odakint....

Örömmel mutatja utján jegygyűjtését, majd így folytatja:

— Kint Berlinben egy orosz emigráns nővel megismerkedtem, akivel hamarosan megeszerettük egymást s mielőtt elháttem, eljegyeztem a szép szőke Eliaszchevitz Zsenit, aki özvegy édes anyjával menekülni volt kénytelen Oroszországból. Berlinbe mentek s ott egy kis hárt nyitottak. Majd a menyasszonyom eljön és hamarosan megesküszünk.

— Berlinben az élet már egészen békebeli, Olcsóság van. Olcsó az élet. Minden helyiség tele és lehet keresni, azzal a különbséggel, — hogy ott találni is lehet. Hatodi-

a legpezarabb keretben mozog gyönyörű felvételekkel. Mint a film meséje, mint pedig Barbara La Marr művészete kiválóan élvezetes estét biztosítanak a közönségnek. Kísérő: Pilotti mint magánidektív burleszk.

**Hétfőn — Apolló:** „Vihar”, történet a béke és munka hőseiről. Grandiózus dráma 7 felvonásban, amelyben mint óriási tükörben vibrál Németország sorsa a csatatereken, hősök szörnyű véraldozatával; a pusztulásra ítélt középosztály, az új gazdagok világa, stb. — Kísérők: Dunántuli képek, Smuzolini mint sztrájkőrő, burleszk.

**Jón: Az elsüllyedt világ.**

**Vigszínház:** Lagerlöf Zelma világhírű regénye: „Gösta Berling”, filmen. Ez a film tökéletes, mert a távoli idegen milliót eleveníti meg a nézők előtt. Gösta Berling-ben a skandináv nép legmélyebb lelkét varázsolja elének a rendező, de érkekségekben mindvégig feszültségben tartja a publikumot. Tökéletes regény tökéletes filmen, remek művészekkel. Két rész egy előadásban.

**Jón: Zoro és Huru**, — a fővárost megelőzőleg!

**METEORBAN** vasárnap „Az elsodort élet”. Amerikai attrakció. Scene Rich és Monte Blue főszereplésével és a „Vasárnapi kocavadászok”. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

kán nagy magyar bál volt az „Esplanad” szállóban. Ezen a bálon megjelent Kánya követ ur s amikor bevonult a bálterembe, a Rákóczi-indulóval fogadtuk. A bálon mi muzsikáltunk s azon megjelent Fedák Nagyságos asszony is....  
— Igazán nem bántam meg, — hogy kimentem Berlinbe. Sokat láttam, tanultam és onnan még asszony is kerül....

És ezt a szót, hogy asszony, úgy mondja, mint egy boldog völgyény s este, midőn a Gambriuszban újra rázendit a hosszú pauza után, — bizonyosan a szép orosz nőnek: Eliaszchevitz Zseninek huzza — gondolatban... (m. j.)

## VALLASOS ESTÉLY A KOSSUTH UTCAI REF. TEMPLOMBAN.

A Kossuth utcai ref. templomban vasárnap, dec. 13-án, délután 5 órakor, Adventi vallásos összejövetel lesz, a következő sorrenddel:

1. Kezdő ének: Ur Jézus, mely igen drága...  
2. Gyülekezeti ének: 54-ik dicséret. Igaz Isten, igéretedben...  
3. Imádkozik és bibliát olvas Bajor Mihály, Kossuth utcai ref. lel. kész.

4. Közéneklés: Szükölködünk nagy mértékben....

5. Prédikál Parkas Győző, evangélikus lelkész.

6. Szólo éneket ad elő Bercy Barnabás, Zsádon Antal orgonakísérete mellett.

7. Szaval Madar Zoltán.

8. Bezáró ének.

Belpódij nincs. Jótékony adományokat a kijáróknál gyűjtenek.

Sodrony-ánybetélet  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 19.

# Hírek

## Az én dalom

Az én dalom, nótás kedvem  
Dalra gyűjtja a szerelem  
Lángja.  
Ez a dalos, nótás kedvem  
Ibolya-kék szeméidet  
Látja.

Ott meríttem a kedvemét,  
Ahol annyi virág termelt,  
Ott, az erdők árnyán,  
Ott merengtek, ott a lelkek  
Nagy egyedül, nagy keserves  
Árván!

Csengő, bongó rímek, dalok,  
Jégvirágos kisablakok  
Mélyén,  
Reményemet ébresztgetik  
Fagyos napok, zord időknél  
Éjjén.

Egybefolyó dalok, rímek,  
Dalt susognak az emlékek.  
Csak egyedül rólod  
És e dalok, és e rímek  
Ibolya-kék szeméidről  
Szólnak.

Turchányi Lajos.

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor Zámory Sándor, délután 5 órakor Zámory Sándor; — Kossuth ucai templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Vallásos-estély; — Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Kozsvári Kiss László, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispolyi-templomban: d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tukacs György; — Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Kovács Pál; — Ref. leánynevelő-intézetben: délelőtt 10 órakor Szele Miklós; — Nyilastelepen: délután 3 órakor Szabó Gyula 2. th.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentisztelet tart: Kovács János.

December 13-án a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor pródikál Baja Mihály, délután 5 órakor Vallásos-estélyen imádkozik és bibliát olvas Baja Mihály, prédikál Farkas Győző, énekel Berey Barnabás, szaval Madar Zoltán.

A Vagongyárban szombaton délután 3 órakor istentisztelet tart Farkas Győző.

— **Vasárnapi iskola** délelőtt fél 9 órakor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen: 9 órakor a Diakonissza-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány-utcai iskolában, Vigkedvü M.-utcai, Csonka-utcai, Csapókeri ref. és a vagongy. áll. isk. D. e. 10 ó. a Fűvészkeri-utcai iskolában; — délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében, Kis-hegyesi-ut.

Serülő-leányok összejövetele: d. u. fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Keresztény ifjúsági egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-u. ref. elemi iskolában Rákóczi és Leány-u. sarok.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási órát helenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Egy házi hivatal udvarán, keresztút). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

## A „Debreczen” szerencseszelvényei

Mai lapszámunk minden példánya egy szerencseszelvényt tartalmaz — Egész teleg élelmiszer a szerencsés nyerőnek húzás csütörtökön

Mai számunk minden példánya az első oldalon egy „szerencseszelvényt” tartalmaz, melyet minden olvasónk kitölthet saját nevére és beküldhet kiadóhivatalunkba József kir. herceg-u. 1. szám (Bika-épület).

A szelvény beküldői között csütörtökön, e hó 17-én este fél 7 órai kezdettel egész sereg élelmiszert és más nyereményt sorsolunk ki. — Tehát addig kell a szelvényeket beküldeni, vagy lehet a húzási akasztura elhozni. — A szerencsés szelvények kihuzása ugyanis a közönség jelenlétében fog megtörténni, a húzást Timár Ila, a szintársulat népszerű primadonnája fogja megejteni.

A beküldött szelvények közül nyolc nevet húz ki majd a művésznő.

1. díj 25 kilogramm nullás liszt.
2. „ 5 kilogramm kockacukor.
3. „ 1 liter legfinomabb rum.
4. „ 10 kilogramm fehér bab
5. „ 5 kilogramm borsó.
6. „ 5 kilogramm lencse.
7. „ 2 elsőrendű színházjegy.
8. „ 2 mozijegy.

A nyerő félnek a nyereménytárgyat a következő napon lakására szállítjuk.

Következő vasárnap és azután minden vasárnap

új játék kezdődik lapunk hasábjain újabb és újabb nyereménytárakkal.

Azt hisszük, hogy ezzel kedves meglepetésben részesítjük hű olvasóinkat, kik minden héten kipróbálhatják szerencsésüket és remélhetőleg sorra kedvezni fog nekik a szerencse.

— **Az ev. templomban** az istentiszteletet f. hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos választánár végzi. Szombaton délután 3 órakor a Máv. műhelyben, — vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban prédikál Farkas Győző. — Vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlés. (A templom fűtve. Adakozzunk a szegényeknek.)

— **„Zsenialitás és hit”**. Ezen a címen tart előadást Törös Károly tanító vasárnap f. hó 13-án délután fél 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesületben (Leány-utcai ref. elemi iskolában). Minden érdeklődőt, különösen ifjakat és fiatal embereket szeretettel hív a vezetőség erre az előadásra. — Terem fűtve lesz. Semmiféle belépő-díj nincs.

— **Az Ev. Füllegyesület tea-estélye** 1926 február hó 6-án lesz megtartva a Bika nagytermében. Az előkészületek özv. Géresi Kálmánné, Garda Dezsóné, özv. Havas Kálmánné vezetésével megindultak. A nagyközönség már most is nagy érdeklődést mutat e népszerű estély iránt.

— **Doktorráadvatás.** Szembrátovics József nyug. máv. felügyelő fiát, dr. Szembrátovics Gyulát folyó hó 12-én avatták fel jogtudományi doktornak.

— **Iskolai ünnepély.** A debreceni izr. polgári leányiskola 1925 dec. 13-án délután fél 6 órakor Chanuka ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Chanuka dal. Előadja az énekkar. — Gyertyagyújtás. 2. A Chanuka ünnep és történetének tanúságai. — Felolvassa Rosenberg Paula, tanárnő. 3. Moris Rosenfeld: Chanuka gyertyák. Szavalja Binéth Elza III. o. t. 4. Offenbach: Muzette. Előadja: Hegedűn Grosz Olga IV. o. t., Zongorán Csengeri Magda IV. o. t. 5. Patai: Egyszer volt... Szavalja Binéth Bella III. o. t. 6. Chwatal: Kirándulás télen. (Zenekép.) 7. Eljőszők-e? Szavalja Frenkel Lili IV. o. t. 8. Keleti táncjáték. Előadja: Aszódi Margit, Lebovits Ibolya, Weinberger Lili és Weintraub Ella IV. o. t. 9. Karének.

— **Adomány.** A „Szociális Missió Társulat” a Debreceni Stefánia-Szövetség részére 500.000 koronát adományozott. A nemeslelkű adakozó ezután is fogadja kegyes adományáért legőszintébb köszönetünket és hálánkat úgy a Szövetség, mint gondozottjaink nevében. — Debreceni Stefánia-Szövetség.

— **Mutassa meg rossz fogát.** műfogát Vary János fogműtermében, Darabos utca 18, Kollégium mögött.

**Ingyen Rádión!**

nem létezik, de ha

**NEUMANN NÁNDOR**

festékküzléteben (Csepel-utca 8. szám) legalább

**100.000 korona**

értékig vásárol, ingyen kap egy **DIÁK SORSJEGYET**, melynek első főnyereménye 12 wagen buza, második főnyereménye 1 teljes felszerelt 6 ülés s új tura autómobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új autómobil.

Ezenkívül sok számú értékes nyeremény.

## A JOGASZ-KÖR SAKKTORNÁJÁNAK EREDMÉNYE

Tegnap este volt a debreceni Jogász és Tisztviselő Körben a házi sakkturna eredményének kihirdetése. Este 7 órakor összegyűltek a verseny résztvevői, kikhez Skrovina József intézett szép beszédet. Utalt arra, hogy két hónappal ezelőtt tömörültek a kör tagjai a sakk-kultúra ápolására. Ezután kihirdette az eredményt, mely a következő:

### I. csoport.

1. Tamássy István 9 és fél ponttal.
  2. Dr. Borbély Miklós 9 ponttal.
  3. Dr. Barcsay Gergely 8 és fél ponttal.
  4. Dr. Biró Barna 7 és fél ponttal.
  5. Balogh István 7 ponttal.
- Tamássynak és Borbélynak 9—9 pontja volt és csak a döntő mérkőzésen dönt el az eredmény.

### II. csoport.

1. Sztratelik Ferenc 8 és fél ponttal.
  2. Machó Ferenc 6 és fél ponttal.
  3. Rózsa György 6 ponttal.
- A nyertesek valamennyien értékes jutalomdíjban részesültek, így az első díj nyertese egy szép ezüst cigarettatárcát kapott.

— **Primitia.** A gör. kath. templomban Fodor István gör. kath. hitoktató, új-szentelt áldozár, holnap, folyó hó 13-án, délelőtt három negyed 10 órakor mutatja be első szentmise-áldozatát az Egkeg Urának. A kézvezetői (mánuductori) tisztet Papp Gyula parochus, szt. széki tanácsos látja el.

— **Főuri vadászok a Hortobágyon.** Tegnap herceg Odeschalehy földbirtokos fivérével Debrecenbe érkezett. Itt a Bika szállóban szálltak meg. A herceg és fivére tegnap kimentek a Hortobágyra, — libavadászatra.

— **Rózsa detektív betegsége.** Néhány nappal ezelőtt a népszerű Rózsa Miklós detektív — lakására menet — összeesett. A mentők eszméletlen állapotban szállították ki a sebészeti klinikára, ahol megöngtengenezték és idült vakbélgyuladást állapítottak meg nála. Betegsége azonnali műtét beavatkozást igényelt s még aznap este dr. Siegmund egyetemi tanárség megoperálta. Az operáció rendkívül sikerült és most már Rózsa Miklós fentjárt, de 1926 január 1-ig szolgálatmentességet élvez, orvosi tanácsra.

— **Előadás az Ipartestületben az aktuális adókérdésekről.** Mint már jeleztük, az Ipartestület sorozatos előadások formájában kívánja tájékoztatni az érdekeltséget az aktuális kérdésekről. Ezen sorozatos előadások folytatásaképp ma délelőtt 11 órakor előadás lesz az Ipartestület dísztermében, melyen dr. Diezig Alajos kamarai s. titkár fog előadást tartani az adókérdésekről. Miután ez a kérdés minden iparost közelről érint, felhívja rá az érdekeltségek figyelmét és nagyszámú megjelenésüket elvárja az Ipartestület.

— **Jöni „Gösta Berling” — Lagerlöf Zelma remeke.**

— **Magyar cigányzenészek** Országos Egyesületének helyi csoportja folyó hó 15-én, azaz kedden délután 2 órakor az Arany Bika szálló kistermében rendkívüli gyűlést tart. E gyűlésen az országos egyesület főtitkára, mint budapesti kiküldött fog résztvenni. Minden tag társunktól — a fontos ügyre való tekintettel — pontos megjelenést kérünk. — **Elnökség.**

**Lukács Soma volt debreceni háztulajdonos meghalt.** Pár nap előtt hunyt el Budapesten 63 éves korában Lukács Soma, ki hosszú ideig lakott Debrecenben. Lukács Soma temetése november 30-án volt a rákoskeresztúri temető halottsházából. Halálát fiai: dr. Lukács Sándor budapesti ügyvéd és neje szül. Serényi Klára, Lukács László, Lukács Tibor és leánya dr. Auerbach Miklósné szül. Lukács Erna, nyíregyházi ügyvéd neje és férje gyászolják. (Lukács Soma és neje Weisz Lujza építették az Arany János-utca 54. számú kétemeletes, hatalmas bérházat. A bérházat az 1918. év tavaszán eladták a jelenlegi tulajdonosoknak, Klein Sámuel és neje Winter Biri Borbálának. Lukács Soma ekkor családjával együtt Budapestre költözött s ott is lakó haláláig. Szerk.)

**Női szabó műhelybe** divatos télikabát készítmény utcai és házi ruhákat készítenek 300.000 koronától 60.000-ig. A legújabb szabászatot megtanítom 200.000 koronáért. — Klotz, nőiszabó, Méliusz-tér 13.

**Jön! „Gösta Berling” — Lagerlöf Zelma remeke.**

**A Világítási Vállalat alkalmi színházának matinéja.** A Világítási Vállalat, mint minden évben, ez évben is a munkásgyermekek karácsonyi felnevelésére alkalmából matiné rendez. A matiné f. hó 20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődik az Uránia mozgószínházban. A szereplők a vállalat tisztviselői és tisztviselői lesznek. Változatos és érdekes műsor keretében főszerepnek szentelnek a sikert már eleve biztosított, hogy a szereplőket Helassy Mariska, színháziunk kedvelt művésznője és Páncsák Karola táncművésznő tanítják be. A műsorban szerepelni fog két kedves I. felvonásos vígjáték: tánc- és komédia. A helyi nézők rendkívül ajákosnak, hogy mindenkinek módjában legyen egy kellemes pár órát eltölteni. A matinéra szóló helyjegyeket a vállalat népszerű üzletében lehet megvásárolni. Teljesítménytel a humánus és valóban jólélekű célba, mert méltó módon mérsékelt nem is lehet nevezni azt, mielőtt egy vállalat mindennemű 300 szegény gyermeket ruház fel, hisszük, hogy a közönség melege népszerűsége és érdeklődése fog megnyilvánulni a matiné iránt.

**Naptárt van aki vásárol a Közzétérületi áruházban Csapa u. 9.**

**Tűzgyújtás, üveg csiszolás, irakatok tükrözése, Sípok.**

**Bestiális anya**

**Lopott és szökése közben gyermekét kutba dobta**

Napokon át érdekes ügyben nyomozott a debreceni államrendőrség. Egy nő után folyt a nyomozás, aki Tiszafüreden az ottani gőzmalom kútjába dobta 6 hetes gyermekét. Az érdekes bűnügyről a „Debrecen” munkatársa a következőket jelenti:

Hetekkel ezelőtt a tiszafüredi gőzmalom Rt. telkén levő nyitott kútból egy 6 hetes gyermek hulláját fogták ki. A megindult nyomozás megállapításai szerint a gyermek egy Szilágyi Lajosné nevű nőé volt, aki a tiszafüredi Zelei András szálló-tulajdonos szolgálatában volt.

Ez év októberében Szilágyi Lajosné meglopta Zelei Andrást, —

majd 6 hetes gyermekével megszökött.

Többek állítása szerint Szilágyi Lajosné menekülése közben betért a Tiszafüredi Gőzmalom Rt. telkére és ott a nyitott kutba bedobta gyermekét.

A bűnügyben a tiszafüredi csendőrség nyomozást indított, de a gyermekgyilkos anyát eddig még nem sikerült elfogni. Mivel a tiszafüredi csendőrségnek az a gyanuja támadt hogy Szilágyi Lajosné Debrecenbe szökött, így a csendőrség a bűnügyről átiratban értesítést küldött a debreceni rendőrségnek. Itt nyomozás indult Szilágyi Lajosné ellen, azonban eddig még nem sikerült nyomára akadni.

**A Mansz karácsonyi vásárja.** A debreceni Mansz iparos-szakosztálya e hó 13-tól 21-ig karácsonyi vásárt rendez saját helyiségében. A vásár megnyitása ma, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz.

**Szép és humoros olvasnivalókat** szerzett be Debrecen város Köznevelődési Könyvtára kisfiúk és leányok számára. A könyvtárt minden debreceni lakos ingyen használhatja. Csupán 50.000 korona biztosítékot kell letenni, melyet hiány nélkül visszakap, ha a könyvtárból kilép. A könyvtár minden szépirodalmi és ismeretterjesztő munkát megszerzett. Fűtött olvasótermében hirtalponkat, heti és havi felvételre ingyen lehet olvasni. Kétszáz oldalas könyvjegyzéke 15.000 koronáért kapható. A Köznevelődési Könyvtár (Fűtőház utca 2. sz. alatt) nyitva van d. e. 10-11-ig, d. u. 4-7 óráig.

**Lemeződének.** öntött vasodé-nyvek, keresztlék legelősből Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

**MIT LEHET ELÉRNI A KIRAKATTAL?**

**A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új számában** megírja Tóth Ferenc. Páratlanul lázas érdeklődés nyílt meg a debreceni kirakatverseny iránt. A közönség alig tud betelni azzal a csodálatos látványossággal, s minden fizetést valószínű embergyűrű ölel körül.

Ez a mozgalmas élet kétségkívül a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilap kezdeményezéséből fakad. Ez a lap volt az, amely a kirakatverseny gondolatát felvetette, a legelősből propagálta. Ha a kirakatverseny sikerét látja, nem feledheti el ezt egyetlen debreceni kereskedő és inaros sem. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem behívotta, hogy nemcsak akarja, de tudja is a tiszántúli kereskedelem és inar érdekeit szolgálni.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma közli Tóth Ferenc második amerikai cikkét a kirakatrendezés művészetéről. El kell olvasni ezt mindenkinek. Rendkívül érdekes olvasmány egy magyar

**DIÁK SORSJEGY**  
A DIÁK-JÓLETI INTÉZMÉNYEK JAVÁRA  
**ÁRA 5000 KORONA**

**Főnyeremények:**  
12 vagon tiszavidéki bura kb. 500 millió korona értékben  
Egy hal személyes ul „Fiat” tura automobil 250 millió K.  
Egy 501-es ul „Fiat” automobil.  
Ezenkívül 1000 értékű nyomozási díjazás  
Kétfélmillió K értékben.  
Rendezés 1925. december 20-án.

cukrász nagyszerű amerikai karri-erjéről szóló tudósítás is, valamint nagy figyelmet kelthetnek dr. vitéz Dávid Géza (a tiszántúli vaske-keredelem), dr. Balla Gerő (az asztalosipar helyzete a közszállítá-sokkal kapcsolatban), Fitori Am-brus (a cipőipar helyzete) cik-kek, az építőipari törvényjavaslat, a nagykereskedői árak és egyéb hasznos tudnivalók.

Minden kereskedőnek, inarosnak, vállalkozónak saját érdeke, hogy ne csak olvassa, hanem terjesztesse is a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapját, amely csak érte dolgo-zik. Előfizetési ár egy negyed évre ötvétezer korona. Mutatványvá-mot mindenkinek szívesen küld-nek. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, a Tiszántúli Hírlap nyomdája.

**Bőrkeztűnk** elismert legjobb minőségben. **Vitáriusnál.** Piac-u. 16 Csattos, bélelt, kutyabőr kezű 150 ezer, szőrmebélésű, csattos női kez-tű 200 ezer, vastag, szarvashőr, csattos férfikeztű 220 ezer, csattos szarvashőr női kezű 160 ezer K — Fagy elleni fülvédő 30 ezer K.

**Jön! „Gösta Berling” — Lagerlöf Zelma remeke.**

**3 perc** alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszerelés mellőzve. — Henna hajfestés  
**Ramminger** hajgyógyász  
Varga-utca 1. (Színház)

**Karácsonyra**  
alkalmi palackos boreladás  
**Váci Püspöki Borpince Rt. borai**  
Palackonként 20.000 kor.  
**Csanak József K. Rt.**  
tűszer és csemege kereskedésben  
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZAM — TELEFON: 70

**Karácsonyra örömet okoz hozzátartozóinak**  
ha nem haszontalanságra dobja ki pénzét, hanem egy elegáns férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz a  
**Magyar Ruhaipar**  
Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában, hol olcsóért jó szép és tartós ruhát vehet.  
DEBRECEN, PIAC UCCA (KOZVETLEN A BIKÁ ALATT) — TELEFON 10-35.  
**Kérem a cégre ügyelni!**

**— Fejjel lefelé a kutba ugrott.** Tegnap reggel érdekes módon vetett véget életének Tóth Józsefné, berettyóújfalui asszony. A gyógyít hatatlanul beteg asszony tegnap reggel az udvarukon levő nyitott kutba ugrott. És pedig úgy, hogy felmászott a kut kávjára s fejjel lefelé vetette magát a kutba. Zuhánás közben Tóthné koponyája ketté repedt. Holtan találták rá. — Öngyilkosságát tegnap bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek. Eltemetéséhez a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

**x Legdivatosabb bál ruhák,** felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében, Péterfia 15.

**— Rendőri hírek.** Taresay Imre köcsis feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Bőszörményi-ut 15-ik szám alatti szolgálati helyén egy pár eszímáját ellopták. Nyomozás indult a tolvajok ellen. — A vámos péresi állomásfőnökség feljelentésére a rendőrség nyomozást indított egy szereltes-fejű, papíruhátt viselő fiatalember ellen, akit százezer koronára büntettek meg és a büntetés elől megszökött.

**x Gázfőző-előadás a városházán.** Ismeretes, hogy ma, vasárnap és a következő napokon a városháza nagytermében a magyar mérnök-és építész egyeslet debreceni fiókjá kiállításával kapcsolatos gázfőző előadást rendez. Vasárnap délután és hétfő délelőtt a világhírű Junker és Ruh készülékekről, valamint a magyar gyártmányú Globus tüzhelyekről vetített képek kíséretében Fazekas József, az általános gázizzófény és villamossági rt. vezérigazgatója fog előadást tartani. A vasárnapi és hétfői előadások a fenti készülékeken történnék, egy fővárosi elsőrangú szakács vezetése mellett. Ezen előadást a néhány héttel ezelőtt megtartott budapesti előadás mintájára tartják meg.

**— Ismét a marólug.** Tegnap reggel Lengyel Sándor 3 éves fiúcskát súlyos marószóda mérgezéssel beszúllították a gyermekgyógyászati klinikára. Ott gondos ápolás alá vették, de megmenteni még se tudták. A fiúcska sérüléseibe behalt. — Halálát bejelentették az ügyészségnek.

**x Nyuszabásu karácsonyi- és újévi vásár az Ingószágházban.** (Kávéház 19. ref. püspöki bércpálya. Telefon: 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévi ajándéktárgyat az Ingószágházban? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak: valódi meissen edények, gyöngvörű zsolnai- és alpakavazák, porcelán- és bronzszobrok, likőr- és dohányzó-készletek, desszertkészletek, szivar- és cigarettatartók. Endrő Margit-féle nagyon szép iparművészeti vázák, virágcsereplakók, művészeti festmények, gyöngvörű gobelének, filék, csipkék, művészeti kézimunkák, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyvek, mestés- és képeskönyvek, társasjátékok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tábori látesövek, tájképek, antik zenélő fali- és kadallóórák, nappórák, ébresztő-órák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgyak (specialitások), gyöngvörű vidikülők, szivar- és cigarettatartók, gyufatartók, zsebtükrök, apró- és bankópenztárcák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgyak: gyöngvörű szép háló- és ebédlő-butorok, ingaórák, a legprimább tonett-székek, női- és borbélyszalonberendezések, nagy konzultúrák, női- és férfi télikabátok, ruhák, alkalmi cipők, botgöngyölök, szobaközzetek, mindenféle vörösgépek, fröszépek, virágálmények és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingószágházba! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

# Sport

**Budapesten**  
a bajnokság utolsó fordulóját játszák le az I. osztályú csapatok. Az MTK az ETC-vel játszik, az UTE a Vasasokkal, az FTC a 33FC-vel, az NSC a VAC-cal, a KAC a III. ker. TVE-vel, míg a BEAC a Törekvéssel kerül össze. A II. osztályban csak a BSE játszik osztályozó mérkőzést, a II. osztályba való bejutásért, a BTK-val.

**A kerületi tanács utolsó ülése.**  
A futballkerület tanácsa hétfőn este tartja ez évben utolsó ülését és azután pihenőre tér a kerület egész a februári tisztújító közgyűlésig. Csupán az intéző és a fejelelmi bizottságok tartanak még a jövő héten ülést, hogy a még elintézésre váró ügyeket lefárgyalják. A kerületi tanács már most intézkedni fog a tisztújítás előkészítése iránt, amennyiben felhívja az egyesületeket, hogy a tanács tag ajánlásokat december végéig küldjék be. Hír szerint több érdekes indítvány is foglalkoztatni fogja a tanács utolsó ülését, amely így érdekesnek ígérkezik.

**A felelőzési tanács**  
vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja utolsó ülését, hogy a még függőben levő ügyeket lefárgyalhassák. A felelőzési tanácsot a közelmúltban több ízben összehívták, de mindig határozatlansággal volt. Ideje volna, ha már egyszer lefárgyalnák a rég húzódó ügyeket.

**6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság** közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

## Tőzsde.

**Terménytőzsde**  
Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kissé lanyhább, forgalom buzában élénk.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 401-405, egyéb 392-397, 77-es tiszavidéki 407-410, egyéb 397-402, 78-es tiszavidéki 41-0 412, egyéb 400-405, 79-es tiszavidéki 412-417, egyéb 402 407, sörárpa 290-310, takarm. árpa 240-255, köles 210-220, zab 255-265, tengeri 190-192, repce 600-610, korpa 175-180, rozs 262-265.

**Ferencvárosi sertésvásár.**  
Nyilvántartási felhívás 2602 sertés, 20 sülős és 16 malac, eladatlott 2168 sertés, 20 sülős, 13 malac. Árak: zsirsartés öreg I. r. 17-17.5, II. r. 16-16.5, fiatal nehéz 19-19.5, közép 17-17.5, könnyű 13-14, szedett közép 16-16.5, malac 16. Zártvásári felhívás 295 sertés, eladatlanni marat 225.

Datum	ár	ár
Dollár	714.0 K	716.0 K
Angol font	456.93 K	346.60 K
Hollandi font	863.0 K	287.30 K
Francia frank	2700 K	2710 K
Svájc frank	1374.1 K	1378.1 K
Léva	517 K	120 K
Cseh korona	2110 K	2117 K
Lira	1867 K	2877 K
Lel.	36 K	329 K
Dinár	1261 K	1266 K
Lenegv. mára	7600 K	83.0 K
Osz. rák. korona	10035 K	10068 K
Német mára	169.7 K	17017 K

## Hófehér fogak

csak a  
**Rex fogszappannal**  
érhetők el.  
Kapható mindenütt!  
Főraktár: **REX droguéria**  
Városház épület.

**Mielőtt villamos berendezését készülné, kérjen árajánlatot a VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATTÓL**  
Csapó u. c. 11. szám.  
Jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készít világi és erőművek berendezéseket. Kiegyeztetőket becserelelnék.

**Értesítés.**  
Értesítjük a t. közönséget hogy a „Magyar” honyermaim r. t. vándorlását és telepén mindenmü öntemének cseréjét és eladását nagyban és csinyben megkezdte. Vidéki örömetők lovai részére istálló áll rendelkezésre.  
Az igazgatóság  
**SVASZTA ÉS GOZZLIEB.**

## Patkány

és eger 24 órán belül kirtáható szabadalmazott irtószerekkel. Nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
tesztkülszében, PIAC-U. 11. Békavásárral szemben.  
Ugyanott poloska és sváb bogárirtó szerbői nagy raktár.

## Iparművészeti Sorsjegy.

**Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat Javára.**  
Karácsonyra, újévre Ez itten a kérdés, Mit vegyenek ezebet Iparművész sorsjegyet.  
**Ára 5000 korona.**  
Nyeremények: 40.000.000 korona értékben.  
Kévs sorsjegy, sok nyeremény. Huzás 1926. január hó 10-én Sorsjegyek a trafikokban kaphatók. Viszontelárusítók kiszobátsa: Budapest, VI. Andrássy ut 69.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.  
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. körforgógépein.

## Szánok

hajlított talpakkal eladó  
NAGY IMRE kocsi gyártónál Pásti u. 7.  
**French ing 65 ezer**  
(két gallérral)  
**Sefir ing Ia 69 „**  
(két gallérral)  
**Selyem raye ing 140 „**  
(két gallérral)  
**Popline elejü 90 „**  
**Fehérnemügyar üzlete**  
Simonffy-u. 1/b.

## Butor

kizárólag jó minőségben részletre is kapható  
**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

## Mikulási, karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

manicűr és tésü casetták, puderek, parfümök, kölni vizek  
Francia és angol parfüm különlegességek.  
150.000 korona vásárlásra ingyenes manicűr bérletet ad az olcsóságáról előnyösen ismert  
**Parfumerie Ilona**  
Szent Anna-u. 1. Külön manicűr

## FIGYELEM!

Bereina . . . . . 12,000  
Áziolió . . . . . 7,000  
Szabó illó . . . . . 10-18,000 ig  
Fodrász borotva . . . . . 10,000  
Korcsolya élezés . . . . . 10,000  
Fodrász olló . . . . . 8,000  
Minden darab munkáért felelősséget vállalok.  
Tisztelettel **Mészáros István** Hunyadi-utca 14.

## Központi tejcarnok.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **üzemünket** kibővítettük, s ennek folytán abban a helyzetbe vagyunk, hogy most már a legmesszebbmenő igényeket is ki tudjuk elégíteni.  
Ajánljuk pr. ma n. n. ösögü uradalmi teitünk, melyet bedugaszolt palackokban házhoz szállítunk, továbbá saját készítésü egyéb tejtermékeinket, különösen **habtejszint, teavaj stb.**  
Viszonteladónak árendedmeny.  
Tisztelettel  
**Központi Tejcarnok.**

Égész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja **FUERMANN-ne** Bőrendőt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad.  
**PIAC-UTCA 44. SZ.**

**A közelgő karácsony ünnepe**  
dessertek, csokoládék, karácsonyi a-diszek és különleges cukorkák nagy választékban :: legolcsóbban kaphatók ::  
**FLEISCHER MÓR utóda**  
(Grósz és Guttmann) Hatvan-u. 15.  
Viszonteladónak árengedmény.

Készíték a legújabb divat szerint  
**öltönyöket**  
450.000 kor. Ugyiszintén fejdíszeket és télikabátokat a legutányosabban,  
Szabó István uri szabó, Timár-u. 2. sz.  
Szent Anna-u. saroküzlet.

**Hudson Essex Six**  
Hat hengeres autók  
tisztántulki képviselők.  
Vacuum Oil Comp. Iserkuta.  
**PANNONIA GARAGE**  
Debrecen, Piac ucca 42.

**Disznóölésre**  
RIZSEK és mindenféle fűszerárak nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető:  
(Fleischer M r utóda)  
**Grósz és Guttmann**  
cégnél, HATVAN UCCA 15. szám.  
Viszonteladónak és henteseknek árengedmény.

**Kötött gomb**  
(gomboló), butorpaszomány, bojt, zsinór, rojt, selyemcsillár ::  
**Paszománygyárban**  
FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ. udvarban.  
HARISNYA FEJELÉS.

**Préc kárpitos**  
Hatvan-u. 41.  
Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

**Debreceni Üvegkereskedelmi U. T.**  
DEBRECEN, RÓZSA-U. 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet.)  
Üveg, porcellán, lámpa, diszintárak, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára. oo

**Közgyűlési meghívó.**  
A Debreceni Cipész és Rokonszakkamabeli Kisiparosok Termelő és Értékesítő Szövetkezete 1926. évi január hó 3-án délelőtt 9 órakor, az Ipartestület kistanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a szövetkezeti tagokat ezen nel meghívja az igazgatóság.  
A rendkívüli közgyűlés tárgyszorozata:  
A szövetkezet felszámolásának kimondása.  
Felszámoló megválasztása.  
A felszámoló cég cégszövegének megállapítása.  
Az igazgatóság részére felmentvény megadása.  
Az igazgatóság.

**Hortobágy Műmalom**  
Részvénytársaság  
**Liszttraktárai:**  
Csapó utca 6. szám Telefon 9-15  
Hunyadi-u. 12. „ „ 9 00  
Üszörményi-úf 1. sz.: „ 1-79  
Árpádtér 10. szám „ 15-15

Liszt, korpa, tengeri, tengeridara, árpadara, só és élesztő eladás  
**nagyban és kicsinyben.**

Jegyzészek, alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása  
**WRETTNER JÁNOS: órák és ékszerész**  
Debrecen, Batthyányi ucca 13.  
**Rádío** Western gyár készülék. Európa összes leadó díjonásait veszi.  
Részletre is kapható.  
**Rosenberg és Hammer**  
Piac ucca 8. szám.

**Stanio**  
fehér, garantált 120 iven felüli minden színben. Eredeti gyári árakon!  
Kun Izidor Budapest, VII. Klauzál-u. 30.  
TELEFON: József 145-73.

Megnyit! **PANNONIA** Megnyit!  
férfi ruha, cipő és kalap **Részlet Áruhöz**  
**Kövesi és Neumann, Simonfy u. 7 sz.**  
Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.  
Kérem a cégre ügyeloi! UJ. UJ.

**Hőcipő javítás**  
legolcsóbb  
**Pannonia Garagóban,**  
Piac-u. 42.

**Az amerikai nők hibátlan, karcsú és elegáns természetének egyetlen titka az amerikai fogyasztó fűző (Rubber reducing corset)**  
mely elismerten a világ legjobb fűzője! Pompás alakot varázsol, amellet fogyaszt, egész napi használatnál is kényelmes, meekadályozza a felesleges zsírrétegek lerakódását.  
**Fedak Sári**  
aki állandóan viseli az amerikai fogyasztó fűzőt, a következőket írja róla „Szeretném, ha a pesti nők állandóan hordanák ezeket a hasonlíthatatlanul egyszerű fűzőket és az eredményt látva, örömmel, mosolyogva gondolnának reám.”  
A New-Yorkból most érkezett eredeti amerikai fogyasztó fűző kapható csak az egyedárusítónál:  
**Amerikai divatkülönlegességek**  
központi irodája  
Budapest, II/a. Zsigmond ucca 11  
**TELEFONSZAM: 188-70.**  
Megrendelésnél kérjük a csipőnéret pontos megadását.

**Hirdetmény.**  
Debrecen sz. kir. város anácsa 22.070/1925. II. sz. határozatával a városi faraktárakból eladásra kerülő fa árakat 1925. évi december hó 1-től kezdődő érvénnyel a következők szerint állapította meg:  
kemény hasáb ölenként 610.000 K  
puha hasáb ölenként 408.000 K  
kemény dorong ölenként 408.000 K  
puha dorong ölenként 272.000 K  
tuskó 272.000 K  
A megállapított árak forgalmi adóval ab faraktár értendők.  
Fautalványok Debrecen sz. kir. város házipénztáránál válthatók (városháza I. em. 12. sz.) a hivatalos órák alatt.  
Debrecen, 1925 december 10.  
Városi házipénztár.

**Pénze után**  
legmagasabb kamatot fizet a  
**NAGY LAJOS** Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECEN.  
Veres ucca 9. szám.  
Alapítatóf: 1900-ban.

22826-925. VII.  
**Versenyárgyalási hirdetmény.**

Debrecen város Tanácsa az 1926. évben belterületen fogantositandó köburkolat létesítési munkálataira zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.  
A vállalat tárgyát a következő munkálatok képezik:  
13.700 m. bazalt kiskocka burkolat meglevő mak. alapon;  
4700 m. bazalt kiskocka burkolat ujonnan létesítendő mak. alapon.  
6000 m. bazalt nyerskocka burkolat;  
14.000 m. bazalt soros cyklops;  
9000 m. trachit fejkő burkolat;  
7000 m. trachit soros cyklops burkolat;  
6000 fmtr. 10/18 em. bazalt kiskocka szegély;  
13.000 fmtr. 10/27 em. bazalt sétány szegély létesítése.  
1. Kézpénzfizetés, — 2. vagy 3 éves meghitelezés mellett.  
Ajánlat tehető A) fenti munkálatokhoz szükséges kőanyag szállítására, B) a burkolat elkészítésére összes anyag és munka hozzáadásával, C) pusztán a burkolatozási munka végzésére.  
Ajánlat csak a kiadott ajánlati lapon tehető.  
A szabályszerűen kiállított és pecéttel lezárt ajánlatok 1925 december hó 23-án délelőtt 11 óráig adandók be a polgármesteri hivatalhoz. Bantpénzül minden ajánlattevő köteles 250.000 pengő összegig a vállalati összeg 5 százalékát, annál nagyobb összeg esetén 2 százalékát előzőleg a városi házipénztárnál letétbe helyezni. Letéti-jegy az ajánlatához csatolandó.  
A beérkezett ajánlatok 1925 december hó 23-án délelőtt fél 12 órakor a Városháza tanácsstermében nyilvánosan bontatnak fel. A versenytárgyalási részletes feltételek s ajánlati lap a városi műszaki ügyosztálynál (Rendőrségi épület III. em. 106. sz.) 100.000 K lefizetése ellenében a hivatalos órák alatt megszereshetők.  
Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.  
Ajánlat tehető a kőanyagnekre külön, külön vagy együttesen a munkára azonban csak az egészre együttesen.  
A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson, a kiirt mennyiségnél többet vagy kevesebbet rendelhessen, vagy hogy szállítást az ajánlatok mellőzésével más uton biztosíthassa.  
Debrecen, 1925 december 4-én.  
A Városi Tanács.

**Van a községben mozgószínhöz?**  
A mozi kis befektetésre nagy anyagi és erkölcsi hasznot hoz úgy mozgószínhöznek, mint Egyesületeknek.  
Mozihöz villanyra nincs szükség.  
Még ma kérje díjmentes 4. számú ajánlatunkat.  
**WATSER és FARKAS**  
Budapest, Károly-körut 26. sz.

**Karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak óriási választékban.**  
Ajánl dusan felszerelt raktárából:  
Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likör, boros, vizes uzsonna készleteket; chinaezüst tál, állvány, virágtartót; alp cca evőeszközt; aluminium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden méretben.

**Karácsonyfadíszek**

üvegszállból (nem törékeny),  
lameita, boa, gyertyatartó, csil-  
lagszóró, arany és ezüst szál.

**KÉPES ÉS MESE KÖNYVEK**  
**IFJUSÁGI ELBESZÉLÉSEK**  
**JÁTEKOK, ZSOLTÁROK**  
izléses díszkötésben, o o

**NAPTÁRAK, EMLÉKKÖNY-  
VEK, LEVELEZŐ-LAP ALBU-  
MOK, LEVÉLPAPIROK**

gyönyörű kivitelben, csa-  
ládi dobozokban is dus  
választékban kaphatók a

**„Méliusz”**

könyv-, papir- és zenemű  
kereskedésben.

**Akar ön**

**egy olcsó sorsjegy-  
gyel 100 milliót nyerni?**

Akkor vásároljon az alatti cégek-  
nél és ne felejtse el kérni a Közér-  
deklő Liga sorsjegyet, melynek  
nyeremény térfogat szabádon vá-  
laszthatja. Mindenki annyi sors-  
jegyet kap, ahány 100.000 ko-  
ronáért vásárol.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási  
Szövetkeze. főhajt  
Brunnar Gyula uri dívat. Piac-u. 27  
Epstein Izidor, Piac ucca 45.  
Horovitz Gyula dívatáru, Piac ucca 40  
Kostya János ékszerész  
Kerégyártó László kézmunkáipar,  
Szent Anna ucca 6.  
Petrik Károly és Társa rövidáru és  
rőfös Szent Anna-u. 5.  
Kurián Gyula órák Ferenc József-ut 42.  
özv. Mayer János és Társai  
Molnár Testvérek műszerészek, varró-  
gépek, írógépek, kútor k, kerékpárok,  
gramaphonok és lemezek rak ára  
Kálvin-tér 2.  
Stern József és Testvére R. T. kefégyár

**Főnyeremény 100.000.000 K.**

**Ösnyeremény 1.200.000.000 kor.**

**Húzás: 1925. december 30.**

A sorsjegyek 5.00 koronáért mindenütt  
elrusításra is kerülnek.

A sorsjegy intézőség  
Budapest VIII. Rákóczi-ut 59. Telefon  
j. 21-73. szám.

## Látta már Solymosi képszalon

kiállítását

a Gazdasági Bank helyiségében, Piac ucca 59. szám

Nyitva 10-1-ig és 3-7-ig **Belépti díj nincs!**

**Új szálloda.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hunyadi-u. 1. szám  
alatt levő Fehérlóhoz címzett

**ujjonnan épült szállodámat megnyitottam**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a mai napon a leg-  
olcsóbb árak mellett a forgalomnak átadtam.

Éttermemben állandó menü rendszer, 4 fogásos ebéd ételp szerint választva  
14.000 kor. Két fogásos vacsora 12.000 kor. Naponta frissen csapolt sörök, elsőrendű  
borok. — 1 liter uradalmi rizling 14.000 kor. **Kihordásra 12 ezer kor.**

Heti valamint havi abonansokat elfogadok. 10 drb négy fogásos ebéd jegy  
30.000 kor., 10 drb két fogásos vacsora jegy 110.000 kor.

**Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.**

## Új rollókat, napellenzőket

PORTALOKAT, KIRAKAT BEREN-  
DEZÉSEKET és ÁLLVANYOKAT

gyárt és gyári áron jótállással szállít

**PONGRAC, DOMB UCCA 20. SZ.**

## Részletfizetésre igen olcsón vá- sárolhat a

**Központi Részlet Áruházban**

**Friedmann és Izsák** Debrecen, Simonffy ucca  
7. szám (Halpiac).

Eladó művészi kivitelű

## Diófa ebédlő

Weisz Ferenc asztalosmesternél (Fürdő-u.  
4. sz.) Jelenleg megtekinthető a Kézmű-  
ipari Kiállításon, a Kereskedő társulat  
tornatermében.

## Haas Lipót szőnyeg és linoleum áruhaza

Ferencz József-ut 58. sz. Telefon: 9-63. sz.

**Nagyszőnyegek:**

Nyírott 200/300 K 1.450.—  
Gyapju boucle legtartósabb  
minőség 200/300 K 1.200.—

**Hőcipő:**

Gyermek K 160.—tól  
Női „ 190.—tól  
Férfi „ 180.—tól

**Futószőryegek:**

Spárga futó 65 cm. széles  
K 35.—, 40.— és minden  
árral.

Nyírott futó 65 cm. széles  
gyönyörű mintákban K 170.  
Gyapju boucle futó 65 cm.  
széles K 135.—, 90 cm. szé-  
les K 160.—

**Kókuszfutók:**

Legjobb gyártmány

65 cm. széles mtr. K 160.—  
90 " " " " 80.—

120 és 150 cm. szélességben s ma,  
p.ros és színes mintában raklárban.

Függönyök, átvélők, takarók  
nagy választékban.

Árak ezer koronákban.

**Hirdetmény.**

Református egyházközségünk fő-  
gondnoki állása ez évben választás  
által 3 évre betöltendő, ugyszintén  
újra választandók az egyh. I. tc.  
27. paragrafusának a) pontja érte-  
lében, a kollégium felső oktatási  
tagozatának, a főgimnáziumnak,  
a tanítóképző és tanítónőképző in-  
tézeteknek, a felső leányiskola és  
leánygimnáziumnak és a polgári  
leányiskolának tanárkarából, a  
tanítótestület tagjai és énekező-  
rek közül és az állandó vallások-  
tató lelkesek közül a presbiterium  
testületi tagjai, mindannyian 3  
évre.

A presbiterium 100 választott  
tagjai közül, az egyh. I. tc. 31. pa-  
ragrafusa szerint kilép 25. Válasz-  
tandó tehát 25 presbiter 12 évre és  
az összes pótpresbiterek 3 évre, kik  
nek számát a presbiterium 40-ben  
állapította meg.

Végre kilépett az egyházközségi  
közgyűlés tagjainak is egynegyed  
része s eként választandó 60 egy-  
házközségi közgyűlési tag 12 évre,  
valamint az időközben megürült  
helyekre 3 tag 9 évre, 7 tag 6 évre,  
11 tag 3 évre.

A főgondnokot és a tanítótestü-  
leti képviselőket az egyház választás-  
ra jogosított tagjainak összes-  
sége választja. A presbitereket, pót  
presbitereket és egyházközségi köz-  
gyűlési tagokat azonban az egyház  
kerületnek e tárgyban kiadott sza-  
bályrendelete értelmében, az egyes  
parochiális körök választói, külön  
választói körben fogják választani.  
A presbiterium megállapította, mi-  
szerint az I, II, IV, V, VI, VII,  
VIII. parochiális körök választá-  
nak 3-3 presbiter, a III. paro-  
chiális kör pedig 4-et. Mindenik  
parochiális kör választ 5-5 pót-  
presbiter. Az I, III, V, VII paro-  
chiális körök 8-8 egyházközségi  
közgyűlési tagot, a II, IV, VI,  
VIII. par. körök pedig 7-7 tagot  
12 évre. Az V. par. kör 1 tagot, a  
VIII. kör pedig 2 tagot 9 évre. Az  
I, VI és VII. par. kör 2-2 tagot, a  
III. par. kör 1 tagot 6 évre. Az I,  
IV, V és VIII. par. kör választ  
1-1 tagot a III. és VII. kör 2-2  
tagot, a VI. kör pedig 3 tagot 3  
évre.

A presbiterium a választás meg-  
kezdését az egyh. I. tc. 33. paragra-  
fusa értelmében ez évi december  
hó 21-ik napjának délelőttiére, — a  
reggeli istentisztelet utáni időre, a  
Nagytemplomba kifűzte s erre az  
időre egyházunk összes választó  
tagjait, tehát a parochiális körök  
választóit is, ezuton meghívja.

Kelt a debreceni ref. egyház  
presbiteriumának 1925. dec. 11-én  
tartott gyűléséből.

Dr Baltazár Dezső, Nagy József,  
püspök, lelkészeln. főgondnok.

Dr Juhász Nagy Sándor,  
főjegyző.

21763—21753—22862—925. V.

**Hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város Tanácsa  
a közbiztonság előállító szemét, ál-  
lati hulladék és egyéb trágyane-  
müek értékesítésére, illetve ezek  
elszállítási jogának az 1926. évi  
január hó 1-től 1926. december hó  
31-ig terjedő egy éven át bérbe-  
adására az 1925. évi december hó  
19-ik napján, szombaton délelőti  
10 órakor a városháza tanácsster-  
mében nyilvános szóbeli árverést  
tart.

Kikiáltási ár 16.500.000 K, mely-  
nek 10%-a az árverési bizottságnál,  
az árverelő által bantpénzül le-  
teendő.

Részletes feltételek a városi  
számvevői hivatalnál és a köz-  
vágóhídi igazgatóságnál megte-  
kinthetők.

Debrecen, 1925. december 11.

A Városi Tanács



**Széncsomagoló** asszony és egy megbízható kocsis felvétetik Grünfeldnél, Csapó utca 16. 415  
**Asztalos** tanuló felvétetik: Hatvan utca 20. szám. 443  
**Asztalos** tanulók felvétetek: Csapó 11. B66  
**Ügynök**, kenyér szakmában, bevezetett, felvétetik: Dénes, kenyérsütőde. B70  
**Ügyes kézilányt** könyvvél felvesz Kovács cukrász, Kálvin tér 5. 446  
**Kertész** keresek uradalomba. — Széchenyi utca 15. emelet. 446  
**Egy tisztességes**, komoly, erős kifőzőnő kint lakással azonnal felvétetik: Tóth Jenőné étkezde, Bádogos utca 1. 454

## ALLÁST KERES

**Jó munkás** hentes és mészáros segéd munkát keres. Hatvan-utcai-kert, Faiskola-utca 7. Cseppentő. 156  
**Üzletvezetői**, raktárnoki, bármilyen bizalmi vagy segédi állást elfogad megbízható, szakképzett rőfős kereskedő vidéken is. Cim Debrecen kiadóban. 318.  
**Varrónő** házakhoz ajánlkozik, alakítást, javítást, fehérnemű varrást olcsón vállal. Cim a kiadóban.  
**Négy középiskolát** végzett, jó számoló fű, irodába vagy kiszolgálásra ajánlkozik. Cimet a kiadóhivatalba kérek. B76  
**Elsőrangú cukrász**, — alkalomra házhoz ajánlkozik, vidékre is, esekély díjazásért. — Holovitz Vince, Csapó utca 41. 342  
**Jó megjelenésű** fiatalember bármiféle bizalmi vagy szolgai állást keres. Cim a kiadóban. 365  
**Üzletbe**, gyógyszerárba, pénztárhoz ajánlkozik özvegy urinó. — Cim a kiadóban. 400  
**Uri házhoz** mosni, vasalni elmennek. Maróthy György utca 37.  
**Volt pénzügyi fővigyázó**, feltételül megbízható, bármilyen foglalkozást keres. Szíves megkereséseket: „Mindenhez értek” jelígre a kiadóba kérek. 397  
**Kereskedők, iparosok!** Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Cimet kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba. 417

## KERESLET

**Magános özvegy** urinó hasonlót keres lakótársul, esetleg kosztal. Károly Ferenc József ut 23. 497  
**Főtér** levő dohányáruda menetéhez tizmillió kerestetik. Cim a kiadóban. 408  
**Társat** keresek jó meneteli üzlethez, tizmillió koronával. Szakképzettség nem szükséges. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 444  
**Keresetelt**, komenciós majoros új évre: Arany János utca 53. B72  
**Vidéki** éjjeli mulatóhoz társnő kerestetik, 15 millióval. Cim a kiadóban. 450  
**Irodahelyiséget**, főútcán, két szobából állót keresünk azonnalra. — Viktória rt. Telefon: 3—20. 447  
**Perrisa**, szmirna szőnyegeket szak szerűen javítok, — valódi keleti anyaggal. Hovannes Vosquerian. Hunyadi utcai trafik. B58  
**Perrisa**, szmirna szőnyegeket veszek magas árban. Hovannes Vosquerian, Hunyadi utcai trafik. B59  
**Gramofon** veszek, rosszat is, lemezekkel. Lemezeket cserélek. — József kir. herceg u. 65., ajtó 5. sz. 455  
**Keresek sürgősen** szoba-konyhát magas bérért, esetleg butorral. — Cim a kiadóban. 459  
**Ingeny lakást** adok öregebb megbízható házaspárnak baromfi gondozás fejében. Cim a kiadóban.  
**Ingeny kvártélyt** kaphat magános nő takarításért a házfelügyelőnél József kir. herceg-u. 19. 253

## ELADÁS

**Egy üvegszekrény** és két virágállvány olcsón eladó. Csapókert, Kinizsi-utca 87.  
**Smokking-öltöny** kisebb termetre jó állapotban eladó. Agárdi-u. 6.  
**Pecsenyemalac**, nagyban és kicsinyben kapható Hajó-utca 2. sz. alatt, Telefon 11—77. 278  
**Sestakert**, Poroszlav-ut 74. szőlő épülettel eladó. Péterfia 15. kereszt-épület. 104  
**Eladó szőlő** beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízi kut, pince stb. Sestakert, Andrassy-ut 24. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben. 9-a.  
**20% kedvezmény** mindenki-nek, **ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be, Oriási vászlaszték**. Ernyő üzem, Sas-u. 3. **Javítások és áthuzások legolcsóbban.**  
**Eladó saját** hízalásu pácolt sódar, kolbász, hurka, zsir. Battyány utca 11. 33  
**1 éves prima**, hizott sertés 4 drb. eladó. Megtekinthető Sámsoni-ut jobboldalán első ház. Kozma. 384  
**Városi bunda** (vasutas forma) olcsón eladó. Boldogfalva-u. 11. 3-ik ajtó. 360  
**Hálószoba butor**, szép barna keményfából eladó. Cim a kiadóban. 379  
**Kocsibunda** farkassal bélelve, hosszú, eladó. Péterfia 48. hátul, emelet.  
**Szánka**, egyszerű vastalpu, teher hordásra alkalmas, eladó Péterfia-utca 30. 386  
**450 kéve nád** eladó és egy pedálos cimbalom. Borz 15. 381  
**Tükrök szép** keretekben minden nagyságban kaphatók, ugyanott gyalupadok eladók, Sziv-u. 14. 359  
**Jó karban** levő pedálos cimbalom eladó Rákóczi-u. 64.  
**Zongora**, jó karban levő bécsi-gyártmány jutányos áron eladó. — Kandia-u. 21. 460  
**Autó, négyüléses**, teljesen üzembépes olcsón eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. 458  
**Eladó férfi** télikabát közép-termetre, Árpád tér 14. Baloghné. 459  
**Eladó 10 kgr-os** mérleg, 20 literes zisros bődön Péterfia 74. Darvasi. 403  
**Eladó ház**, két szobás, rögtön beköltözhető. Ára negyven millió. — Balogh Mihály u. 8. Tégláskert. 401  
**Fedéles hintók** megbízásból eladók. Oláh kocsi gyártó, Rákóczi u. 11. sz. 383  
**Egy fekete** férfióltöny jutányosan eladó közép-termetre, Darahos u. 25. B61  
**Eladó ház** központban, az egész beköltözhető. Nyomatató u. 14. 389  
**Fűszerüzlet** forgalmas helyen — azonnal átadó. Cim Debrecennél. 393  
**Papagály**, szépen beszél, fűtyöl, eladó. — Megtekinthető a Pataky irodában, Csapó utca 19., kereszt-épületben. 396  
**Olcsó bunda**, costümök, ruha, cipők eladók Hüvelyes utca 10., emeleten. 351  
**2 egy diófafurniros** 750.000. kényelmes szalungarnitúra (6 fotel, 1 diván, 1 asztal) 3.500.000, eladó. — Nap utca 16., udvarban jobbra, első lépcső. 371  
**Smokking** kis termetre, teljesen új karban, eladó. Agárdi u. 6. 352  
**Jókai öszes** műve, Brehm állatvilága, diszkótésben eladó. Cim a kiadóhivatalban. 404  
**Eladó vendéglő**, lakással butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 403  
**Gramofon**, jó hangú, eladó. József kir. herceg utca 65., ajtó 5. — 427

**Kitünő sestakerti bor** (rizling) kisebb-nagyobb tételekben eladó. — Rákóczi utca 50. 426  
**Eladó egy** teljesen új sziliszkin prémes fekete, férfi hosszú téli kabát Vigkedvü Mihály u. 34. 434  
**Eladó ezüst** cigaretta-tárca, arany óra láncsal, rövid bunda, zsakett, frakk. Miklós u. 41. 437  
**Eladó szekér**, ló, kocsi, szerszám, szecsokavágó és egy nagy gramofon lemezekkel. Czegléd utca 18., sütőde. 423  
**1 drb Meidinger** szobafűtő kályha, 2 drb villanylámpa 6 égővel, 1 Máthéi János, Csapó utca 24. sz. 421  
**Tükrök** szép keretekben, metszetek, minden nagyságban kaphatók, ugyanott gyalupadok eladók. Sziv utca 14. 359  
**Eladó békebeli** finom téli kabát Csapó utca 53., harmadik ajtó. 442  
**Ház**, Attila téren beköltözhető négyszobás lakással, fürdőszobával 10 lóra istállóval, raktárhelyiséggel, kocsiszinnel — sertésvásártér mellett kétezer öf föld eladó. Értekezni Farkas ügyvédnél, Hungária palota. 441  
**Pianinó** teljesen jó, eladó, ugyan ott boros hordót, használtat veszek Nap utca 4. B67  
**Eladó féregmentes** ruhaszekrény fele fehérneműs és kétféle nyíló asztal. Hajó utca 6. B68  
**Fajtiszta** farkas kutya olcsón eladó Kut utca 42. B74  
**Öndődon** Percz diülőben, a csész házzal szemben levő volt Áron-féle ingatlanból 3 kat. hold elsőosztályú föld eladó. Értekezni lehet dr. Öreg ügyvédnél Varga utca 32. B73  
**Férfi fekete** hosszú téli kabát olcsón eladó, Péterfia utca 37. B69  
**Autó**, négy személyes, csukott, nyitott eladó. Beresényi u. 23. d u. 3—5-ig. 448  
**Eladó üzlet** Csapó u., színházi átjárójában. Cim a kiadóban. B445  
**Eladó üzlet**, Csapó-utca, Színházi átjáróban. Cim a kiadóban. 332  
**Eladó 150 literes** esaváros káposztás kád. Péceli u. 6. 413  
**Eladó a Miklós** u. 36. sz. ház. Beköltözhető lakás. 398  
**Martinkai bor** eladó Kölesey u. 13. sz. 416  
**Rákóczi utca** 21. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 436

## VEGYES

**Pézn!** Péznkölesönt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó utca 19., kereszt-épület. 10/a  
**Csuz, reuma, köszvény** az semmi, de Springer könyvesbolt olcsó mesés könyvei és karácsonyfadíszei az már valami. B43  
**Értesítés**. Karácsonyi-díszek, szalon-cukor, habszütemények, likőrök és mindennemű cukrászati dolgok kaphatók — Ugyanott szalon-cukor-csomagoló leányok felvétetek. Kristó Károly, cukrász, Miklós-u. 51. 464  
**Adadó szoba**, konyha, spájz, nagy műhely és raktár-helyiségek. Szabó, Hatvan-u. 69. 463  
**A legforgalmasabb** helyen egy fűszerüzlet áruval, vagy anélkül előnyös árért átadó. Cim a kiadóban. 462  
**Jó megjelenésű** önálló iparos házasság céljából megösmernkedne 32—49 éves özvegyvel vagy leánnyal, kevés hozomány megkívántatik. — „Boldog Karácsony” jelígre a kiadó továbbit. 391  
**40—50 éves** igazri uriember, akik kedélyes, boldog házasságra vágyanak és herceg, békebeli feleséget keresnek, irjanak pontos címmel és személyes adatokkal — „Diskretion biztosítva” jelígre a Debreceni Hét 161 Ujság kiadóba. 129  
**„Anonymus”** szöke 19 levelét kérem átvenni. 429

**Nősülne** biztos egzisztenciájú — 26—28 éves jobb leánnyal, akinek némi hozománya van. „Jézuska” jelígre kiadóba. 390  
**Bajos** kis barátnőmet férjhez szeretném adni. Helyes kis lakása van havi 3 millió jövedelemmel. Azok a **Önálló** független uriaszony érdeknélküli barátságát keresi nőtlén férfi „Dr 36.” jelígre a kiadóhivatalba. B65  
**Jobb iparos** családból való 35 éves vidéki árva leány házasság céljából megösmernkedne hozzáillő férfivel, lehet özvegy is. „Vidéki” jelígre a kiadóba. B71  
**Elegáns** fehér estélyi köpenyt kölcsön adok. Cim a kiadóban. 457

**Ocskavasát fémét csontot!** legmagasabb napi árban veszek. Használható cserélek hulladékok nagyobb tételt elszállítottok.  
**FISCHER ANDOR**  
 Raktár Szoboszlav-ut 24. szám.  
 Lakás Szent Anna-u. 48., Telefon 598.

**Perrisa**, szmirna szőnyegeket veszek magas árban. Hovannes Vosquerian. B57  
**Különbejárati** butorozott szoba 1 személynek ágyneművel kiadó. Miklós-utca 41. sz. II. lépcső. B60  
**Női bunda** szörme béléssel, szilchin gallérral eladó. Péterfia 22., ház mesternél. 402  
**Két barna** nő idősebb ur ismeretségét keresi. Idős jelígre a kiadóhivatalba. 385  
**Elvesztett farkas kutya**, nyakában Lány fölrüssal, a megtaláló jutalomban részesül ha Csillag-u. 71. szám alá juttatja. B62

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVESELOKBÓL ALAKULT  
**„Tűz”**  
 FÜTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT  
 Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.  
 (Püspöki palota Nagytemplom felől) oida: 353. — Telefon 353

Hasábfá hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	91
Porosz banya koksz	95

ezer kor. **Araink hazaszállítva** torgalmi aróval együtt értendők.  
 Saját érdekében kísérje figyelmeztel szállítás szekerünket, hogy ön-maga győződhessenek meg árunk kitünő minőségéről.

**Szarvasmarhát** teletetésre vállalkozó Mester-u. 28. — 100 mázsa buzát kölcsön veszek kamatra, jó fedezetre cim a kiadóban. 342  
**Jómeneteli** mészáros és hentes üzlethez társat keresek 15—20 millióval. Cim a kiadóban. 266  
**Egy és két** sütős, diszes tűzhelyek legkényesebb igényeknek megfelelően kaphatók. Szent Anna-utca 58. Lakatos műhely. 340  
**A Dégenfeld tér** III. sor 26. számú sátoiban 1 kilogramm sertés máj, vese, nyelv 10.000 korona. — Mártonffyánál. 331  
**Kifutó fű** felvétetik Hatvan u. 28. sz. alatt. 387

**Hó és sárcipők**  
 javítását szakszerűen készítjük  
**ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.**

**Eladó üzlet** Csapó utcán, legforgalmasabb helyen bármilyen üzletnek megfelel. cim a kiadóban.  
**Azonnal eladó** egy szép, új, fehér leányszoba berendezés. Francz Nyil utca 2. 383